

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Erődy Sándor-utca 1-1. Telefon: 331-332, 333-336
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. augusztus 18. 6 óra 00 perc

Augusztus 17-én kezdődik a "Csillagászati Hét"

I D/D/Ma FT K 4 / vizsgáló

A Természettudományi Társulat irányításával Budapesten egy vidéken pedig már tíz bemutató csillag / áll a dolgozók természettudományos nevelésének szolgálatában. Ezek látogatóinak száma hónapról hónapra emelkedik. A Természettudományi Társulat augusztus 17. és 24. között Csillagászati Hét-t rendez, a tapasztalatok szerint ugyanis az esztendőben ez a hét a legalkalmasabb a csillagászati megfigyelésekre.

Ø vizsgálóban

A Csillagászati Hét során a budapesti Sáro-utcai bemutató csillagvizsgálóban és a 10 vidéki csillag / - Pécsen, Szombathelyen, Kecskeméten, Szegeden, Miskolcon, Debrecenben, Békéscsabán, Kaposán, Kiskunfélegyházán és Egerben - minden este 1/2 7 órai kezdettel ismeretterjesztő előadást tartanak. Ezek az előadások, mint pl. "A föld kialakulása", "A naprendszer, üstökösök, meteorok", "A világ, melyben élünk", "Csillagrendszerek", stb. - sokakat érdeklő csillagászati kérdéseket ismertetnek. Az előadások után megkezdődik a csillagászati bemutató, amelynek során a csillag / távcsövein keresztül különböző égitesteket vizsgálhatnak az előadások résztvevői. A vidéki csillag / távcsövein is jól látható a Hold, a Mars és a Saturnus bolygó is, míg a budapesti Sáro-utcai bemutató csillagvizsgálóban ezeken kívül még a Herkules csillaghalmozat és a kettős-csillagokat is vizsgálhatják az érdeklődők. A Csillagászati Hét során Budapesten az Uránia filmszínházban és a csillag / rendező vidéki városok moziiban csillagászati tárgyú rövid ismeretterjesztő filmeket vetítenek. /MTI/

Ø vizsgálók

Erősödik a kapcsolat a tanács és a dolgozók között / vizsgálóval

I KJ/Ho/Ma R D K plusz 5

A tanács és a dolgozók közötti kapcsolatot meg erősödését bizonyítja az, hogy a tanács tagi beszámolókat és fogadóórákat egyre több dolgozó keresi fel közérdekű javaslatokkal.

A XV. kerületben az elmúlt év novemberében 70 beszámoló 2.957 válaszra jelent meg, s a hozzászólások többsége személyes problémákkal foglalkozott. Ez évben 100 tanács tagi beszámoló 6.495 dolgozó vett részt és közülük 841-en segítettek közérdekű javaslatokkal a tanács munkáját.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREI

B 2. kiadás

1952. augusztus 16.

6 óra 5 perc

/Erősödik a kapcsolat a tanács ... folt t./ 1 Kj/ha/Me D K plusz 5

Igy például számos javaslat hangzott el a közlekedési, kereskedelmi vízvezetési hálózat fejlesztésére, utak, utak építésére, orvosi rendelők létesítésére. A tanács osztályai július 1-ig minden javaslatra és kérdésre megadták a választ. A Magyar- és Károlyi Sándor-ut sarkán egy, a Vágó Ferenc- és Szabó Ferenc-utcaiban pedig három közkutat létesített, a Főti-uton és Kezinszy-utcaiban postakidás, a Bocskai-utcaiban telefonfülkét állított fel, a Zápolya János-utcaát pedig portalanította a tanács.

A tömegok közötti kapcsolat kiszélesítését szolgálják a tanácsotagok rendszeres fogadóórái is.

A XVI. kerületben

a tanácsotagi bezzámblók után, jelentősen megnövekedett a fogadóórák látogatottsága. A tanácsotagok ma már 20 lakótömbben havonta kétszer fogadják választóikat. Ezeken a fogadóórákon meghallgatják a dolgozók javaslatait, kívánságait, panaszait és ezeket továbbítják a tanácsot osztályokhoz, s ellenőrzik, hogy a helyes intézkedés megtörtént-e. A növekvő bizalom jele, hogy a dolgozok ma már legbensőbb személyes ügyeikkel is fordulnak a tanácsotaghoz. A fogadóórákon számos közérdekű javaslat is elhangzik. Legutóbb például a dolgozók azt kérték, hogy a cinkotai Iglói-utca portalanítsa a tanácsot./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

3.

1952. augusztus 16.

6 ó ra 10 perc

Somogy és Pest megye hatalmas fejlődését, a még szebb jövő távlatait mutatja be a megyei ötéves terv kiállítás

6 Vid Bc/He/Me FT K plusz 5

Kaposvárott nagy lendülettel készülnek az Alkotmányunk Ünne-
pén megnyíló megyei ötéves terv kiállításra. Harminc hatalmas tábló
szemlélteti a kiállításán országunk fejlődését, 21 pedig a megye fej-
lődését mutatja be négyszamu képek és grafikonnal. A megyében folyó
negyerányu építõmunkát ábrázoló képek közül az első a kaposvári fonoda
építkezését, majd munkában lévõ gépeit ábrázolja s szemlélteti azt is,
hogya a fonoda az ötéves terv végére annyi fonalst termel évente, hogya
a belõle szõtt vászon ötször érhetné körül az egyenlõt. A mezõgazda-
sági vonatkozásu anyagok közül a legkiemelkedõbb a negyberki állami
gazdaság területén folyó mocsárlecsapolási munkálatokat mutatja be.
Nagy erõvel jeleníti meg a szocialista építést, a természetátalakítást
s szemlélteti, hogyan válik az egykori 60.000 holdes mocsárból modern
nagyüzemi gazdaság.

Pest megyében a váci általános gimnázium kétemeletes újonnan
rendbehozott épületében nyílik meg Alkotmányunk Ünnepén a megyei öt-
éves terv kiállítás. A kiállítás első teblót a szomorú múltat ábrá-
zolják, ezt az idõt, amikor Pest megye a világi és egyházi földes-
urek igráját nyögte, s a háttérben esendõrök alakjai látszanak, akik
szuronnal védték a bõkésoket a sztrájkoló dolgozókkal szemben.

A kiállítás ezután felszabadult országunk dolgozóinak boldog
életét szemlélteti. Az ipari és mezõgazdasági vonatkozásu képek
hosszu sora mutatja a megye eddigi és jövõ fejlődését, amelynek
révén az egykor mezõgazdasági jellegû megye rojlett mezõgazdaság-
gal rendelkező ipari megyévé válik. Gazdag anyag foglalkozik a me-
gye kulturális felemelkedésével is./MTI/

"Tengelic milliomosok" címmel ---
szines dokumentumfilm készül
i He/Me FT K4

A Híradó- és Dokumentum Filmgyár egyik forgató csoportja
"Tengelic milliomosok" címmel szines dokumentumfilmet készít a tenge-
lici Peczfi tisz életérõl. A film bemutatja majd, hogya a dolgozó perasz-
tok jó munkája nyomán hogyan fejlődik, gazdagodik a vusz. Megörökíti
a film azt is, hogya a tisz dolgozó az új tagokkal és az egyenleg
gezdálkodó perasztokkal, hogyan ünneplik augusztus 20-át, Alkotmányunk
ünnepét. A film rendezõje Markos Miklós, operatõrje Magyar József -
akik a Szovjetunióban mint ösztöndíjasok tanulnak és jelenleg szün-
idejüket töltik Magyarországon./MTI/

S

B 4. kiadás
 M T I B E L F Ö L D I H I R E K
 1952. augusztus 16. 6 óra 15 perc

A HÉT KÖNYVEI
 k ÁKV D/Mo K

SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADÓ

Burchett: Ípül az új Kína 360 o. 18.-
 A gyermeki és félégyermeki népek imperialistaellenes har-
 cának néhány kérdése. 32 o. /MDP Központi Előadói Irodájának
 előadása/ 1.-

SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADÓ

Guillón: Keszű cukornád /Versék/ 91 o. 10.50

IFJUSÁGI KÖNYVKIADÓ

Marsok: Költők a ketrecben /Verses mesék/ Képeskönyv: 32 o. 20.-
 kötve 3.-

Zemplén János: A fénysugar nyomában, 48 o. 3.-

UJLÁNGZAR KÖNYVKIADÓ

Gölközy István - Szegedvári: Egy nagy építkezés hajnala
 /A sztálingrádi vízierőműközpont építéséről/
 212 o. 1 térk. Kötve 14.50

MUVÉLT NÉP KÖNYVKIADÓ

Korsai görög meserészletek 100 o. 6.-
 Lakos György: Emberek a Bükkfennsíkon 209 o. Kötve 18.-

NAPSZAVA KÖNYVKIADÓ

Az aktív szerepe és oktatása a szovjet szakszerveze-
 tekben /cikkekgyűjtemény/ 40 o. /A szakszervezeti munka
 könyvtára/ 1.40
 Budai József munkájerőrendes sztálenovista főépítésve-
 zető élete és munkamódszere 51 o. /A munka hősei/ 3.50
 Krudenszki: A sztálenovista munkamódszerek népszerűsítése
 47 o. /A szocialista munka könyvtára/ 2.50
 Zolnay Vilmos: Egy tömegkönyvtár munkája. Az ózdi üzemi könyv-
 tárról 64 o. /A szocialista munka könyvtára/ 3.50

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1952. augusztus 16.

6 óra 20 perc

Nagyszabású kultüresemények Alkotmányunk ünnepeén a főváros valamennyi kerületében

i KJ/TI/B D K 4+10

A Budapesti Városi Tanács és a kerületi tanácsok népművelési osztályai változatos kultürműsort készítenek elő Alkotmányunk méltó megünneplésére. A kerületi tanácsok és az üzemek 50 kulturóththonban rendeznek termelési kiállítást, amelyeken képeken, grafikonokon és makettekben mutatják be elért eredményeiket. A Fővárosi Szabó-Érvin Könyvtár husz helyen rendez kiállítást azokból a könyvek-ből, amelyek Alkotmányunkkal foglalkoznak. A Nemzeti Szalonban "Három éves az Alkotmány" címmel kiállítás nyílik augusztus 19-én. Augusztus 20-án kora reggel zenés ébresztó köszönti az ünnepi díszbe öltözött város dolgozóit.

A XV. kerületben Alkotmányunk évfordulójának tiszteletére "Népművészeti hetet" rendeznek. A tanács népművelési osztálya a Szovjetunió tapasztalatait felhasználva a Népművészeti Intézet segítségével felkutatatta a Budapesti fellelhető tánc- és énekhagyományokat, amelyeket a Bocskai-utcai leányiskolában bemutató előadásokon, kiállításokon ismertetnek a dolgozókkal. A bemutatón szerepel többek között: Rákospalota lakodalmas táncja, régi népdalai és énekes, táncos gyermekjátékai; a békásmegyeri énekkar eredeti nép- és summásdalokat ad elő, a cinkotaiak koszorus leánytáncokat, legény-verbunkost és csárdást mutatnak be. A pesthidegkutiak polkával és régi csárdásokkal szerepelnek a bemutatón.

A IX. kerületben

augusztus 19-én lampionos utca-bált rendeznek a kerület négy helyén. A tanács népművelési osztálya tervbe vette, hogy augusztus 20-án a zenés ébresztó után a III-as számú Töherfuvar Vállalat zenekara és a Ferencvárosi Fütöház fuvószenekara ad tórzenét a Dimitrov és Nagyvárad-téren. A Ferenc-téren és Üllői-uti kislakástelepen felállított szabadtéri színpadon vidám báb-előadások és tréfás versenyek szórakoztatják majd a gyermekeket. Délután a Ferenc-téri szabdttéri színpadon a kerület legjobb kultüresoportjai és hívatásos művészek adnak műsort. A népligeti központi színpadon az Olimpián részt vett versenyzők tartanak bemutatót. Este ugyancsak a központi színpadon a Magyar Néphadsereg Színhéza és a Madách Színház kulturbrigádjai, valamint a MÁV zenekara szórakoztatja a kerület lakóit.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. augusztus 16.

6 óra 25 perc

/Nagyszabásu kulturesemények. 1. folyt./

1 KJ/TI/B D

A XIV. kerületben

Alkotmányunk évfordulójának ünnepén már a kora délelőtti órákban vidám műsorral szórakoztatják a gyermekeket a Fővárosi Nagycirkusz artistái, zenebohócái s a kerületi MNDSZ "Stúdió" bábcsoportja. Délután négy órától a városligeti központi színpadon a VII. kerületi tanács népművelési osztálya ad színes műsort. Este a Kézgyártó-utcai szabadtéri színpadon a kerület vasas üzemei rendeznek műsoros estét. A Novibazár-téri szabadtéri színpadon a Faluszínház és a Magyar Néphadsereg Színházának művészei lépnek fel. A Hősök-terén a Rádió tánc- és népi zenekarának pattogó ütöneire táncolhatnak a kerület dolgozói.

A IV. kerületben

augusztus 19-én este a "Bán Tibor" termelőszövetkezetben az "Új kenyér ünnepe" címmel műsoros előadást rendeznek. Augusztus 20-án délelőtt az Április 4.-téren vidám gyermekelőadásokat tartanak, utána pedig rollerverseny lesz. A Január 10.-téren bábelőadást és tréfás gyermekversenyeket rendeznek. Este 8 órakor az Április 4.-téri szabadtéri színpadon "Alkotmányunk van" címmel műsoros előadásra kerül sor.

A XVIII. kerületben

augusztus 19-én a kerület uttörői vidám csasztruskákkal és virággal köszöntik a legjobb üzemi és mezőgazdasági dolgozókat. Másnap a Kossuth Lajos-téri szabadtéri színpadon és Pestimén egéssznapos sportrendezvényeket és vidám gyermekműsorokat tartanak. Este az Állami-telepen, Erzsébettelepen, a Körnöcbánya-utcában vidám műsoros estét rendeznek.

Alkotmányunk ünnepén a Margitszigeten az Állami Operaház a "Keszkenő" című balettet mutatja be, este a Latorca-utcai sportpályán az olimpikonok részvételével sportbemutatót rendez a BTSB. A MESZHEART pedig sétahajót indít a Dunán, melyen a műsort az MSZT adja. /MPI/

....

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. augusztus 16. 6 óra 30 perc

Uj, egészséges műhelyt kaptak az Athenaeum nyomda gépszedői

i Fj/tot/PE Tom Ni 4 +3

Az Athenaeum nyomda lino-szedő és mono-szedő műhelyének dolgozói eddig régi kis helyiségekben dolgoztak. Most mind a két műhely dolgozói részére új helyiségek épülnek. A nagyablakos, világos termekből falba épített ventilátorok távolítják el az ólomgőzt. A mono-szedő műhely most készült el, a lino-szedőt építik. Ezzel összesen mintegy száz dolgozó jut kényelmes, korszerű munkahelyhez. /MTI/

A Kőbányai Téglagyár dolgozói teljesítették augusztus 20.-i vállalásukat - 21 családi házhoz elegendő téglát gyártottak terven felül

i Rné/TI/PE Tom Ni 4 +5

A Kőbányai Téglagyár dolgozói Alkotmányunk ünnepére vállalták, hogy hatnapos tervelőnyt szereznek. Ezt a vállalásukat augusztus 12.-ig már túlteljesítették, mert már nyolc napos tervelőnyvel dolgoznak. 840 ezer égetett téglát, 67 ezer keramitot és 653 ezer padlólapot gyártottak eddig terven felül. Ez az anyagemennyiség 21 családi ház felépítéséhez, egy négyezer négyzetméteres gyáracsarnok burkolásához és 33 konyha burkolásához elegendő.

A dolgozók anyagtakarékosagra is tettek vállalást. Augusztus 20.-ig százezer forint értékű anyagot akartak megtakarítani s már július hónapban ezt a vállalást is túlteljesítve, 162 ezer forint értékű szénét, villamos-energiát és más anyagokat takarítottak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. S. kiadás

1952. augusztus 16.

6 óra 35 per

120 ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek a XII. kerület dolgozói

t. In/TT /Me D K

A XII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága szoros kapcsolatot tart a kerület dolgozóival, a tanácstagok sűrűn látogatják választóikot és javaslatokkal, kívánásokkal azok is gyakran felkeresik őket.

A közös jó munka eredményeképpen 1951. áprilisban kezdtek építeni társadalmi munkával a nagy városmajori gyermekertőt. Az MNDSz, az MSzT, a kerületi intézmények, a rendőrtisztképző, az Oleg Kosovoj iskola hallgatói, a tanácsai dolgozók, a többiek közül eddig körülbelül százszáz forint értékű földmunkát végeztek el. A gyermekertőt nemskára befejezik. Most az utcát kavicsozzák, szelkezzák. Megkezdték a szabadtéri színpad földmunkait. Eddig 9.200 forint értékű társadalmi munkát végeztek.

A Csörsz-utca és a Böszörményi-ut sarkán a virágos kis parkot szintén a kerület dolgozói létesítették. A padokat a Magyar Optikai Művek dolgozói állították fel. A Zala-ut új iskola előnyergelő környékét a szülői munkaközösség és a környék lakossága közös munkával rendbehozta. Sportpályákat, kosárlabda, röplabda és kézilabda pályákat építettek.

Összesen közel 120 ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek el ebben az évben a kerületben, vagyis ekkora összeget takarítottak meg ezzel, mint amennyiből a Szépkilátás-ut 2. szám alatt kerületi bölcsődét épített és rendezett be a tanács./MTI/

MTI BELFÖLDI KIJELENTÉSEK

B 9. kiadás

1952 augusztus 16 11 óra perc

Egy hónappal előbb teljesítik a vállalásukat a Kőbányai Alumíniumhengermű dolgozói

1 Nu/no/Hné BS Ie 3

A döntő tervév első két negyedében a Kőbányai Alumíniumhengermű dolgozói a termelés hullásvása miatt gyakran nehézségekkel küzdöttek a tervteljesítésben.

Amikor a dolgozók fogadalmat tettek arra, hogy a harmadik negyedévben 42, és ebből alkotmányban ünnepéig 28 tonna alumíniumot hengerelnek terven felül, akkor a gyár műszaki vezetői megígérték, hogy az egyenletes termelés biztosításával gyorsítják meg a vállalás teljesítését.

A dolgozók munkamódszerátadással segítik a vállalás teljesítését. Az élenjárók közül harmincan vesznek részt a Röder-mozgalomban, melynek eredménye, hogy a gyárban már nincs 100 százalékos alatt teljesítő. A legjobb munkamódszerátadó közé tartozik Szabó Mihály hengerész, aki már öt dolgozótársát tanította meg munkamódszerére s azok az elvtársi segítség nyomonan már túlteljesítik normájukat.

A műszaki vezetői segítségével és a fő munkamódszerátadással a gyár dolgozói eredményesen teljesítik a vállalást. Julius mindhárom és augusztus első felében is túlszárnyalták előirányzatukat. Így augusztus 16-ig 36 tonnával termeltek többet tervüknél. Az elért eredmény után a dolgozók megbeszéltek vállalásukat és elhatározták, hogy a harmadik negyedévre terven felül vállalt 42 tonna alumíniumot nem szeptember 30-ig, hanem augusztus 31-ig legyártják. /MTI/

Szeptemberben megindul a munka a Kalibergyár új műhelyépületében

1 Iv/Tr/Hné BS Ie 3 + 2

Az ötéves terv beruházásai nyomonan egyre szebb és gazdagabb lesz a Kalibergyár is. Ez év elején több mint négy és félmillió forintot beruházási költséggel új üzemet kezdtek építeni a 21/1-es Építőipari Tröszt dolgozói. Ebben a helyiségben a kaliberek mellett időmérőket is gyártanak majd. A munka megkönnyítése és a termelés emelése érdekében több tengelykioszorút és menetfurógépet helyeznek el a műhelyesarnokban. A szállítási munkák megkönnyítését szolgálják majd azok a villanostargoncák, amelyekkel az alkatrészeket az egyes műhelyekbe továbbítják. Az üzemben 400 személyes fürdő- és öltöző is lesz.

Jelenleg az új épület ablakait üvegezik. A termelő munka előreláthatólag szeptember közepén indul meg az újonnan létesített üzemben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952 augusztus 16

12 óra 30 perc

"Első fecskék" című új magyar zenés vígjátékfilm felvételeit kezdték meg

i Ha/Ha/Hné FT 1e + 5

Bán Frigyes kétszeres Kossuth-díjas rendező vezetésével a pécsi porcelángyárban pénteken megkezdődtek az "Első fecskék" című új magyar zenés vígjátékfilm első felvételei. A forgatókönyvet Gráfás Miklós írta, zenéjét Fényes Szabolcs szerezte, operatőrije Eiben István. Szereplői többi között: Fehér Amill, Kovács Nóra, Kállai Ferenc, Juhász József, Maklár Zoltán, Rozsos István, Tompa Sándor./MTI/

Misnotor- és Gépgyár dolgozói levélben elvtársnak vállalásuk teljesítését

jelentették: Rákosi Mátvás

i Ho/Ho/Hné BS 1e + 10

A Misnotor- és Gépgyár dolgozói a következő levelet küldték elvtársnak:

"Drága Rákosi Elvtárs!

Örömmel jelentjük, hogy alkotmányunk ünnepe tiszteletére tett ígéretünket határidő előtt 80 nappal teljesítettük. A vállalt 11 motor gyártását és összeszerelését augusztus 15-én befejeztük. A selejtet a vállalt 1,6 százaléka helyett 1,55 százalékra csökkentettük. Kuznyevoc módszerével, - a szerszámok intenzív felújításával - 28.000 forint értéket adunk vissza népgazdaságunknak, az anyag összeszerés felhasználásával pedig 30.000 forintot takarítottunk meg. Eddigi sikereink újabb eredmények elérésére ösztönöznek bennünket. Megfogadjuk, hogy a hátralévő időben, augusztus 20-ig, újabb 120.000 forint értékű gyártmányt készítünk terven felül. Ezenkívül elhatároztuk azt is, hogy a harmadik negyedévi tervünkön felül szeptember végéig még négy motort adunk népgazdaságunknak.

Igérjük, drága Rákosi elvtárs, hogy az egyenletes termelés megvalósításával, a jó politikai felvilágosító munka kiszélesítésével, a még mutatkozó hibák kijavításával minden tudásunkat latbavetjük újabb feladataink, vállalásaink maradástalan teljesítése érdekében.

Budapest, 1952 augusztus 16.

Sudár László
párttitkár

Bartha Bertalan
igazgató

Szerényi Géza
szab. elnök.

ko

Gulács Károly
DISZ-titkár." /MTI/

M T H B E L F Ö L D I H I V A T A L

11. Kiadás

1952. augusztus 16

12 óra 3 perc

rtelkezet a vajrtanulok felvetelnek eltttsre - a jvo tanvre
ooo vajrtanulot vesznek fel

z/HM /Hn Ton Ia 3 + 5

A pestmegyei tancsknak nagyteremben szombaton deloltt rtelkez-
tre gyltek: ssze a vajrtanulpas vezeti, tbb tmegszervezet kp-
viselje, a DISz megyei bizottsgti is a vajrtanulok legjobbjai, hogy
stargyaljk a vajrtanulpas krdseit.

Pcsi Janos, az MTH elnk helyettese ismertette, hogyan kszlt
el a Munkertrtalk Hivatala a vajrtanulok felvetelre, oktats-
ra.

- A Munkertrtalk Hivatalna delegcija az elmlt v
novemberben a Szovjetuniban tanulmnyozta a szovjet munkertrtal-
k rendszert s a vajrtanulkpst. Az ott szerzett tapasztaltkat
mondotta - mr most, az 1952/53-as tanvben hasznosítani fogjuk. A
szovjetuniban a fiatalok krvny utjn jelentknek. Az iskolai v
zdte eltt t nappal behivjk. s ez alatt az id alatt
regisztrtik velk az iskola szablyzatt, a bnyt, tehát mr a tanv
kezdse eltt megszereztetik velk szakmjukt. A szovjet vajrtanul-
iskolkban ismeretlen fogalom a lenorzsolds.

- A prt s a krnny ezt a feladatot tzte elnk - folytatta -
hogy a kvetkez tanv legalbb 3000 uj, elseves vajrtanult vegynk
el, lehetsg szerint a bnysszmlk gyermekei kzl.

A vajrtanul-iskolkban az 1952/53-as tanv november 15-n
kezddik. Minden vajrtanul-iskolban, a legrvidesb idn bell meg
kell alakítani az iskola igazgatojból, a bnya s a DISz kpviseleibl
kll felveteli bizottsgt. Az iskola felveteli bizottsghoz augusztus
10-tl lehet benyujtani a krvnyeket. A szlleiknl lak s tanulo-
tthonra igényt nem tart fiatalok felvetelt s szerzdtest ok-
tber 1-n, a tbbieket pedig oktber 27-n kezddik meg.

Pcsi Janos befejezsl krt a tmegszervezetk, elssorban a
DISz segtsgt, hogy felvilgosit s nevelmunkval járuljanak hozzá
a vajrtanulokk uj tanvnek sikeres megindtshoz.

Pcsi Janos beazdt vita kvette. /Folyt. kv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952 augusztus 16

12 óra 50 perc

Szeptemberben mutatják be a "Sennelweis" című új magyar filmet

1 Ha/Ha/Hnó FT 1e + 6

Szeptemberben mutatják be filmszínházaink a Karlovy-Vary-i filmfesztiválon az "Életrajz-film díjat" nyert Sennelweis című új magyar filmalkotást. A nagy magyar orvostudósról készült film megelvezeti Sennelweis küzdelmeit a gyermekkori láz leküzdéséért és részvételét az 1848-as forradalomban.

A film forgatókönyvét Dallos Sándor írta, Rendezője: Bán Frigyes kétszeres Kossuth-díjas. Sennelweist Apáthi Inre alakítja, Klein professzort Uray Tivadar személyesíti meg, a női főszerepet Thurzó Margit játssza./MTI/

Megkapta méltó büntetését az ilki dőzsmaszedő pap

1 Vid Kö/Ma/Hnó Ka 1e + 3

Orbán Elek ilki lelkész nemrég összehívta a presbitériumot, amelynek tagjai között helyet foglalnak az ilki "ulások", mint például Király Károly, Biró Hajos és úgy határoztak, hogy dőzsnát szednek a hívektől. A dőzsmakereszek beszédével Preczu Ilona harangozót biztította meg. A tiszteletes befolyása alatt álló 46 hívő össze is hordta a "tiszteletes urnák" a dőzsmakereszeket, melyeket az - a cséplőgép vezetőjének megtévesztésével - ölesépkeltetett, nehé beszolgáltatási önyven nem volt.. A 32 mássa terményt zsizsikkal megfertőzött raktárba szállította. A tárgyaláson Preczu Ilona elmondotta, Orbán "tiszteletes ur" utasította őket arra, hogy a papi dőzsna mihamarabbi teljesítésére ösztönözzék a hívőket. Orbán utasítására azt mondták a híveknek, hogy első a dőzsna, majd a fejadag. Csak ha marad, akkor teljesítsék a beadást.

A vásárosnaményi járásbíróság a dőzsmaszedő papot egy év és nyolc hónapi börtönre, 1200 forint pénzbüntetésre, 2000 forint őrtségi vagyonelkobzásra ítélte./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIRLER

B 13. kiadás

1952. augusztus 16.

13 óra 45 perc

A gyorsított ujitási héten évi 40 millió forint megtakarítást eredményező ujitás érkezett az OKISz-ba.

I Gy/ho/Hnó Tom Ie 4 + 8

Az OKISz augusztus 11-16-ig gyorsított ujitási hetét rendezett az ország minden kisipari vállalkozószövetkezte számára. A gyorsított ujitási héten beérkezett ujitásokat 48 órán belül ellirálták és lehetőleg azonnal be is vezették. Szombaton délelőttig Budapesten az OKISz-ba 120 nagyobbjelentőségű ujitás érkezett be, amelyek a szabizottságok értékelése szerint évi 40 millió forint megtakarítást eredményeznek. A legnagyobb gazdasági eredményt jelentő ujitást a "Különleges Műanyaggyártó" ktsz dolgozói nyújtották be. Gyapotgyerjenagházból és papírpap-üzemből olyan műanyagot készitettek, amely alkalmas eddig importált tojásszállító tálcák készítésére. A tojásszállításra legalkalmasabb tojástálcát itthon nem tudták eddig elkészíteni, holott a belföldi és exportszállításokhoz csak az előmiskeripari minisztériumnak 5-7 millió tálcára van szüksége. A kisipari ujitással

még ebben a hónapban megkezdik új létesítményekben a "Különleges Műanyaggyártó" ktsz a belföldi és exportszállításokhoz szükséges tojástálcák gyártását. /MTI/

A kalászgűjtés után uttörőink megkezdtek a málgubó gűjtést

I GÖ/TI/Hnó D Ie 4

A kalászgűjtő uttörők már sokhelyen befejezték munkájukat. Most újabb tetteikről kívánják forró hazaszeretetüket bebizonyítani: gyógyszeriparunknak nyújtanak segítséget ezzel, hogy résztvevessenek a málgubó-gűjtésben, a málgubóból ugyanis értékes gyógyszereket készítenek.

A kalászgűjtő brigádok nem eszlottak szét, hanem - ahol befejezték munkájukat - azonnal hozzákezdtek a málgubó begűjtéséhez. Hosszuhatónyban például már az első napon két zsák gubót gűjtötték a gyermekek. A csapatok, tőrők és az egyes uttörők egymással versengve kezdték meg a gűjtést. A legjobb eredményt elérő csapat rádiót, a legtöbb málgubót gűjtő uttörő pedig kerékpárt kap. Ezenkívül a jó eredményt elérő csapatokat és uttörőket sportfelszereléssel, könyvekkel és töltelellyel jutalmazza az Uttörő Hozzájárulási Országos Központja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952 augusztus 16

19 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Hnő/Hnő Ie

16-án, szombaton délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus

Nyugat- és Közép-Európa között továbbra is éles a hőmérsékleti ellentét. A Brit-szigeteken csak 17-20, Délkelet-Európában ezzel szemben 35-40 fok volt a csúcserték. A nyugati hűvös levegő fokozatosan terjeszkedik a szárazföld belseje felé és emiatt már az Alpok környékén is vannak záporok, zivatarok.

Hazánkban pénteken a felmelegedés igen magas értékeket ért el. Országszerte 36-39, sőt az Alföldön 40 fokot mértek. Eső sehol sem hullott.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 8.9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 32 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnapra: Több felhő, néhány helyen, elsősorban a Dunántúlon záporosó, zivatar, időnként élénkebb nyugati, észak szél, a nagy meleg kissé mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel: nyugaton 15-18, keleten 18-21, délben nyugaton 29-32, keleten 32-35 fok között. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás

1952 augusztus 16

15 óra 45 perc

A szaktanárjelöltek eredménytel készülték fel az országsszerte rendezett nyári tanfolyamon a jövő évi egyéni tanulásra.

1 Sr/Tr/Hn: FT K 4

A többéves gyakorlatokkal rendelkező szaktanárjelölt pedagógusok a nyári tanfolyamon egyhónapi kemény munkával a szakmailag, politikailag megalapozták a jövő oktatási év egyéni tanulását.

A szaktanárjelöltek az egyéni tanulás anyagán kívül a tanfolyamon megismerkedtek az új iskolai év munkájához szükséges szak tudással. Az előző feldolgoztatták, jegyzeteltették mindazokat az anyag részeket, amiket a hallgatók a tanfolyamon nem találtak meg. Vázát kapták az új oktatási év anyagának, amit a hallgatók majd egyéni tanulásuk közben kiegészítenek a tanfolyam és iradalmi megfelelő részével.

A tananyag elsajátítását elősegítették a gyakorlatok, kísérletek és általában a szemléltetés különféle eszközeinek tervszerű alkalmazásával. Például Pécsen minden hallgató külön mikroszkóppal is rendelkezett. A kísérletek mellett a szemléltetés más eszközei is segítettek a hallgatók munkáit. Ugyancsak Pécsen a Pedagógiai Főiskola nyelvészeti tantervét három táblázaton állította össze az egész magyar nyelv tananyagát és ezeket a táblázatokat a folyamon helyezték el.

A szegedi tanfolyam földrajsszakos hallgatói megismerkedtek a tanterv saját készítésű szemléltető eszközeivel, s ezek elkészítésének technikájával. /MTI/

Alkotmányunk Ünnepe^{re}
Borsóghen

28 békebizottság alakul Csanád

1 Vid Kjt/tet/Hn: FT K 4

A csongrád megyei Csanád község élénjáró dolgozó parasztjai az elmúlt napokban alakították meg a község első békebizottságát, melynek tagjai között számos nődolgozó van.

A békebizottság tagjai első értekezletükön arról beszéltek, hogyan segítették ők eddig a békét folyó harcot. Csány Józsefné elmondta, hogy Makszim Gorkij "Az anya" című könyvének tanulmányozása erőt adott neki ahhoz, hogy most mint a békebizottság titkárhellyettese segítse a dolgozó békeharcát. A könyvet eddig 16 asszonytársának adta kölcsön, hogy azok is megtanuljanak harcolni az ellenség ellen.

/Folyt. köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1952. augusztus 16. kiadás

1952 augusztus 16

13 óra 10 perc

/Alkotmányunk: ünnepének...folyt/ i Vid Kj/tot/Hnó FT K

A hozzászólások során utolsónak Burkos Istvánné arról beszélt, hogy az értekezlet után látja világosan, milyen nagy hibát követett el, mikor nem leplezte le Sztróján Traján kulákt, aki a földműves-szövetkezeti boltban a beadás ellen lázított. Arra akarta bírni a dolgozó pársztoakat - mondotta - hogy ne öröljék meg gabonájukat, dugják el és vásároljanak kenyert. Az értekezlet után Burkos Istvánné első útja a tanácshoz vezetett, ahol feljelentette a beadás ellen lázító kulákt.

Ezen az értekezleten a békébizottság tagjai elhatározták, hogy Alkotmányunk: övfordulójának ünnepére 28 békébizottságot alakítsanak a községekben./MTI/

Szeptember 17-én kezdődik az elméleti oktatás az építőipari iskolákban

i FM/Lia/Hnó Tom K 3

Aprilis 1 óta 45000 elsőéves építőipari tanuló iskoláztat be. Az új építőipari tanuló gyakorlati oktatása ebben az évben részben ár tanítkezéseken, politikailag és szakmailag jól képzett mesterek irányításával történik.

Az MTH építőipari iskoláiban az elméleti oktatás szeptember 17-én kezdődik meg. Az ácsok, a vasbetonszerelők, a betonozók és a földművesek a budapesti 30-as, az épület- és vasszerkezeti lakatosok, a festők, a mázolók, a burkolók, a főfaragók, az épületszobrászok és a villanyszerelők a 31-es MTH-intézetben, a víz-, gáz-, gőzszerelők, a szigetelők, az utépitők, az épületasztalosok, az épületbádorgások pedig az MTH vidéki építőipari iskoláiban fognak tanulni.

Az építőipari tanulóknak: Budapesten 60, vidéken 40-545 tanuló-szállás áll rendelkezésükre. A tanulószállások felszereléséről, a fiatalok ellátásáról, neveléséről és szórakozásáról azok az építőipari trösztök gondoskodnak, amelyeket munkával látják el őket.

Az elsőéves építőipari tanuló 1952 áprilisa óta 26 felvonulási épületet, 45.000 négyzetméter vakolatot, 59.000 négyzetméter színes fal-festést, 10.000 négyzetméter olajos mázolás készített el, ezenkívül 325.000 folyóméter villanyszerelést fektettek le és körülbelül 23.000 négyzetméter hidegszállózat burkolását végezték el minőségi munkával.

/MTI/

9

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás

1952 augusztus 16

14 óra perc

Az Ilkotrány-ünnepi versenyben megkezdik Komárom új városrészének építését

Ald Sz Hné Tor E + 5

A Komáromi építőipari vállalat dolgozói számára új munkási körrel bővíthetné az Ilkotrány-ünnepi versenyben. Az Iszéri Környezetvédelemben az Áztatóházat bővíti és vállalták, hogy a határidő előtt 11 nappal, Ilkotrány-ünnepre befejezik munkájukat. Az Ilkotrány által biztosított jogokat meghálálva egy lendületesen dolgozó, három már augusztus 15-én a szántó adhattak vállalatuk teljesítéséről. Így a gyár dolgozói augusztus 15-től 36 óránként 60 tonnával több munkát végezhetnek.

A megyében a mezőgazdaság fejlesztését az új épületek gyors elkészítésével segíti. Koppánymonostor termelészövetkezeti épületében a hónapban befejezik a 80 férőhelyes tehénistálló építését. Ujvároztán néhány napja adták át egy 60 vagonos raktárt, a már építik az állami gazdaság három, egyenként 80 férőhelyes istállóját is.

Az építőipari vállalatok dolgozói most új nagy megtisztelő feladatot kaptak. Ők építik a Komáromi új városrészt. Még az Ilkotrány-ünnepi versenyben megkezdik egy 24 lakosos ház építését. Ezt az új épületek egész sora követi majd. Az új városrészben az Átvesz torv 270 millió beruházásával lakóházat, kórházat, csodát, napfényt, bölcsődét építenek. /MTI/

Tapasztalatsere a mesterséges berjunoveléssel a sárbesnyői állami gazdaságban

1 PT/PT/Hné Á Á Io 3 + 3

A sárbesnyői és a dunszentmiklósi állami gazdaságok dolgozói pénteken összegyűltek a sárbesnyői állami gazdaság felsőbányai üzemi egységében, hogy megbeszéljék a mesterséges berjunovelés eddigi tapasztalatait.

A sárbesnyői állami gazdaság mesterségesen nevelt berjai igen szépek. A kutyák tiszták, a kisterjék egész nap a szabadban vannak. A mesterségesen nevelt berjai etetésénél két módszert alkalmaznak. Az egyik az úgynevezett itatás, a másik a szoptatás. A sárbesnyői állami gazdaság az itatós módszert alkalmazza. Előnye, hogy nem kell hozzá semmi felszerelés, bármilyen egyszerű edényből, például vödörből is lehet itatni. Az itatós módszernek azonban vannak hátrányai is.

/Folt. Köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 augusztus 16

14 óra 5 perc

/Tapasztalatcsere a mesterséges borjunevelésről...folyt/
1 PT/PT/Hnó Ká Ia

„nyílt vödörbe a legnagyobb elővigyázat mellett is piszok kerülhet és az állat gyomrában fertőzést okozhat. A másik hátránya, hogy a kisborjak a vödörből a tejet mohón, nagy kortyokban nyelik és előfordul, hogy a tej az emésztésnél zavarokat okoz s az állat felfúvódik. Az itatós módszerrel napi 91 deka súlygyarapodást értek el.

A dánszentmiklósi állami gazdaság tehénészében is mesterségesen nevelik a borjakat, de itt a szoptató renészert alkalmazták. Ez a módszer lényegesen jobbnak bizonyult, mint az itatós. A kisborju gúniszopókán át lassan, a természeteshez hasonlóan, sugarakban kapja a tejet. A lezárt edénybe piszok nem kerülhet. „napi testsúlygyarapodása közel 1 kiló 10 deka. A sártóányói állami gazdaság tehénészének dolgozói Dánszentmiklós példájára áttérnek a szoptató módszer alkalmazására./MTI/

Csongrád és Borsod megye dolgozó parasztjai készülnek az Ünnepi Vásárra

^D
6 Vid Ha/Ha/Hnó 5 K + 3

Augusztus 20-án, alkotmányunk ünnepén minden megyében a begyűjtésben legjobb eredményt elért járás székhelyén Ünnepi Vásárokat rendeznek. Csongrád és Borsod megye dolgozó, parasztjai nagy lelkesedéssel készülnek a vásárra.

Csongrád megyében

Földeákon az uttörő brigádok, amikor a termelésben és a begyűjtésben élenjáró parasztokat üdvözlik, egyben meghívják őket és szomszédaikat a mákói vásárra. A helybeli "Dózsa" tsz tagjai feldiszitott, fellobogózott kocsikkal, a fiatalok felvirágozott kerékpárokon mennek s a köztársasági címert viszik a menet élén. A csanádi dolgozók között a román népi táncsoport népviseletben vonul fel.

„több mint száz sátor közül kiemelkedik majd a hőmező-vásárhelyi kiskereskedelmi vállalat szőkőküttal diszitett sátra, a különböző mutatványokon, szórakoztató játékokon, sportbemutatókon, versenyeken kívül, a három szabadtéri színpadon egész nap változatos kulturműsor szórakoztatja az ünneplő közönséget. A felállított film-pavillonban negyvenöt perces vetítések lesznek./Folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952 augusztus 16

14 óra 05 perc

/Csongrád és Borsod megye...folyt/ Ö Vid Ha/Ha/Hné D K

Külön gyermekjátszóparkot állítanak fel, ahol a gyermekek bábelőadásokon, meseórákon, hajóhintákon szórakozhatnak, oktatók és óvonók felügyelete mellett.

Borsod megyében

Mezőcsáton a vásár főbejáratához zászlósor vezet s vele szemben emelkedik majd az Állami Aruház huszszor 20 méteres pavillonja. A szabadtéri színpadokon kulturműsort és ruhabemutatókat rendeznek.

A vásáron tenyészállat-kiállítást és országos állatvásárt is rendeznek.

Mezőkeresztes és Mezőcsát között a vásár idején 40 perces ingajáratokkal közlekednek a vonatok s a járás községeiből külön autóbúsjáratokat is indulnak./MTI/

A debreceni közlekedési vállalatok dolgozói jelentős üzemanyagmegtakarításokat érnek el

1 Vid VT/B/Hné Tom K + 4

A debreceni TEFU Vállalat gépkocsivezetői az utóbbi négy hónapban előírásukatukhoz viszonyítva 3543 liter gázolajjal kevesebbet használtak fel. Ez a mennyiség több mint 70.000 kilométer ut megtételéhez elegendő. Nagy gondot fordítanak a vállalat gépkocsivezetői az autógumival való takarékosagra is. Juliusban az előírásított 76 darab új autógumi helyett csak hatvanat használtak fel. Az autóguminál elért megtakarítást nagyban elősegíti az, hogy a gépkocsikat nem terhelik túl, kerülnek a gyors fékezést és rendszeresen ellenőrzik a gumik légnyomását.

Eredményes harcot folytatnak az üzemanyagmegtakarítás vonalán a MAVIUT debreceni főnökségének gépkocsivezetői is. A múlt hónapban 5058 liter benzint takarítottak meg. Ez a benzinnennyiség egy negyven személyes autóbusszal több mint 16.000 kilométer ut megtételéhez elegendő.

A debreceni MAVIUT gépkocsivezetői az alkotmány ünnepére a többi között jelentős mennyiségű benzint megtakarítást vállaltak. Zselizi János, sztahanovista gépkocsivezető felajánlása 15 százalékos megtakarítás volt, augusztus 1-ig ezt 497 liternek megfelelő 29,5 százalékra teljesítette. Nagy Géza gépkocsivezető a vállalt tíz százalék helyett eddig 26,9 százalékos benzinnemegtakarítást ért el./MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HÍREI

20. kiadás

1952. augusztus 16. 14 óra 50 perc

Október végén megkezdik a melegvízszolgáltatást a Pozsonyi-uti háztömbök lakásaiban

Ta/Tr/Hné Tom K 4 + 10

A margitszigeti Magdolna hőforrás vizének átvezetéséhez szükséges csővezetékkel eddig már négy és fél kilométer hosszú elvezetés készült. Az első két főhálózat megépítéséhez - amely a Pozsonyi uti háztömbök lakásaiba juttatja el a melegvizet - már csupán 700 méter cső építése szükséges.

A csőfeltetés mellett építik a margitszigeti szivattyúházat is. Már állnak a szigetelési védőfalak, a napokban megkezdik a szigetelést, a jövő hét végén befejezik a falazást és még e hónap végére beszerelik a szivattyúszűrőket.

A Pozsonyi ut két oldalán fekvő háztömbök lakásaiban előreláthatólag október vége felé megkezdik a melegvízszolgáltatást. Először lezárják a csöveket, hogy eltávolítsák a ráakadott rozsdát és azután indul meg a melegvíz a pesti lakásokba.

A Honvéd-utcai új lakásokba is bevezetik a hőforrás vizét

Megkezdték a csőhálózat feltetését a Szent István-körutól délre fekvő részen is. Először a Honvéd-utcai két új lakóházba vezetik be a margitszigeti hőforrás vizét, de a terveknek már úgy készítették, hogy később ezen a részen is sok lakásba jusson el a melegvíz.

Gyógyfürdő a pesti lakásokban

A Margitszigetről jövő napi ezer köbméter termálvíz magas kén- és szénadtartalmánál fogva kitűnő gyógyhatású és gyógyítélagos hat a gyomor- és bélbetegségek számára is. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 augusztus 16.

14 óra 55 perc

Szombaton délben ünnepélyesen megindították textiliparunk legnagyobb és legkorszerűbb turbógenerátorát.

i Fj/tot/Hné Tom K 3 + 6

Az újpesti Tönder-Jutagyár az ötéves terv beruházásaként új turbógenerátort kapott. A gép textiliparunk legnagyobb és legkorszerűbb turbógenerátora. A gyár nem tudta kihasználni gépparkját, mert a régi gőzgép nem termelt elég áramot. Az új, 2400 lóerős gép kapacitása négyszer nagyobb, mint a régié volt. Nemcsak a gyárat látja el árammal, hanem a városi erőművet is segíti. Segítségével lehetővé válik az eddiginél több ventilátor és légnedvesítő lészűlő felszerelése is.

Az új, korszerű gépházat a géppel együtt szombaton délben avatták fel a gyár dolgozói. Hoolháb József mérnök, a szerelőbrigád vezetője kapcsolta be az áramot. Az új turbógenerátor szerelésénél nagy segítséget nyújtottak a Láng Gépgyár szerelői, a szerelést augusztus 20-ára vállalták és határidő előtt négy nappal végezték el./MTI/

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár

K Hné K 1.sz. és 2.sz. mozgókönyvtárai augusztus 18-án ismét megkezdik a könyvtárosnapi szokott napokon és időpontban:

augusztus 18-án a XIV. kerület Vezér-utca, Pestlőrinc, János Kórház és Danjanich-utca,

21-én XIV. kerület Vezér-utca,

22-én János Kórház és Pestlőrinc,

23-án Megyeri Víznyelő,

27-én Rákospalotán Kölesönbányai Könyvtár./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1952. augusztus 16. 17 óra — perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Bc/Fd/PE FT

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Mekis Józsefnek, a Vasas Szakszervezet elhökének beszédét, amelyet a magyar nép ajándékaival Koreába induló vonat bucsuztatásakor a Nyugati pályaudvaron mond el. Keretet később adunk.

x x x

- Korea szabadságharcának második évfordulóján az Országos Béketanács felhívással fordult a magyar néphez. "Aldozatkészességünkkel enyhítsük a koreai nép szenvedését, segítségünk nyomán szálljon több mosoly a koreai gyermekek arcára és még több erő a harcosok karjába!"

- A hívó szóra megmozdult az ország. Juliusban, a Koreai Hónapban a szakszervezetek, az MND Sz, a békebizottságok soktízezer tagja járta fáradhatatlanul az üzemeket, az otthonokat, a falut, a várost és végezte fontos felvilágosító munkáját. A népművelők rámutattak a koreai nép harca és a mi békés építőmunkánk közötti összefüggésekre. Ugyanakkor a budapesti Duclos Bányagépgyár munkásainak példájára igen sok üzemben rendeztek a dolgozók koreai műszakot. A koreai néppel való együttérzés újabb béketettekre serkentette az ország sokmillió békeharcosát.

- Alig néhány napja, hogy az Országos Béketanács közzétette a gyűjtés eredményét. Noha a Koreai Hónap véget ért, azóta is szüntelenül újabb és újabb hozzájárulások érkeztek a koreai nép megsegítésére indított akcióhoz és ezekkel augusztus elseje óta további kétmillióval növekedett a pénzgyűjtés végösszege. Eszerint a gyűjtés eredménye a mai napig 35.046.421 forint.

- Ez a csomagokkal megrakott vasuti szerelvény néhány perc múlva elindul Koreába. A magyar dolgozók ajándékát viszi a koreai népnek. Első alkalommal 71.000 csomagot szállít a szerelvény. Ez azt jelenti, hogy 71.000 koreai otthonba, vagy fronton küzdő harcoshoz juttatja el a magyar nép szeretetének tanujelét.

- Az ajándékesomagokon túl elviszi az a vonat a magyar dolgozók, anyák és gyermekek szívből jövő ezernyi jókívánságát is. Ezer és ezer magyar dolgozó mellékelt levelet ajándékához. A levelekben a harcos együttérzés, a közös ellenség, az amerikai imperializmus gyűlölete és a magyar nép őszinte békevágya egyfomán kifejezésre jut.

S /folyt. köv./

MTI BELFOLDI HÍRER

B 24. kiadás 1952. augusztus 16.

17 óra 10 perc

/Mekis József beszéde. . . 1.folyt./ § PE FT 1e

Valamennyi levélből kicsendül annak a felismerése, hogy Korea hősi harca a mi harcunk is. Azt bizonyítják ezek a megnyilatkozások, hogy felszabadult népüktől idegen a renyhe pacifizmus, amely ha elhatalmasodik, aláássa a népek életerejét és előbb-utóbb rabszolgá-sorba dönti őket. A Koreai Hónap minden eseménye azt példázta: népünk bármikor kész arra, hogy fegyverrel a kézben védje meg hazáját, békéjét, szabadságát, úgy mint azt ma a koreai nép teszi.

- Korea: népe tegnap ünnepelte felszabadulásának hetedik évfordulóját. Mi Korea szabadsága nyolcadik évének első napján indítjuk utnak ezt a vasuti szerelvényt. Büszkék vagyunk arra, hogy népünk a Szovjetunió-felszabadította népek testvéri szolidaritásának ismét ilyen szép jelét adta. Azzal a bizonyossággal biztosítjuk utjára a vonatot, hogy ezzel is sikerül közelebb hoznunk szabadságáért harcoló testvérnépünk bizonyosan bekövetkező végső győzelmét. /MTI/

Háromezeröttszáz iskolapadot készített terven felül már ebben az évben az Iskolabutorgyár

1 gyr/tot/PE Tom K 4

Az Iskolabutorgyár dolgozói ebben az évben terven felül már 3500 iskolapadot készítettek. Augusztus 20.-ra felajánlották, hogy a harmadik negyedévben még 670 iskolapadot készítsenek terven felül.

Ehhez a jó eredményhez a kitűnő műszaki feltételek megteremtése segítette a dolgozókat. A szabászati üzemen belül például a gépek átcsoportosításával most egy műszak alatt elvégzik, amit azelőtt két műszakban termeltek. Átlag 15 százalékkal növelték a vastaggyalu, az egyengető, a szeletelő, körfűrész és a marógépek fordulatszámát. Az enyvezőben egy ujitással elérték, hogy a ráákat már nem darabonként, hanem egyszerre huszával-harmincával enyvezik.

Nem állnak meg azonban ezeknél az eredményeknél az üzem dolgozói. Megkezdtek az üzem átszervezését szalagszerű gyártásra. Egy komplexbrigád már kidolgozta a szalagszerű átszervezés részleteit, úgy hogy ezzel a negyedik negyedévben az üzem teljesítőképeségét tíz százalékkal emelik. Az átszervezést alig 150.000 forintos befektetéssel oldják meg, mert a hozzá szükséges kocsikat, géptálasításokat, szereléseket mind a karbantartó részleg készítette el. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

25. kiadás

1952. augusztus 16.

óra 10 perc

megjelent a Szovjet Kultura újszáma

NM & Hné FT K

A Szovjet Kultura új, augusztusi számának vezércikkében Földes Mihály a szovjet irodalomból vett példákkal mutatja be a szovjet hazafiak hősiségét, akik nem választják szét a népi védelmet hazájuk védelmétől, sem békés alkotómunkájukat a honvédelem szent kötelességétől. Ehhez a cikkhez kapcsolódik Alekszej Kereszjevéről, a hős szovjet repülőőről szóló színes riport.

Mosonvi Emil, Kossuth-díjas, a műszaki tudományok doktora a min-esatorna jelentőségét ismerteti a szovjet víziuthálózatban.

A. Tyihomirov szovjet művészettörténész Munkácsy Mihályról szóló cikke tanúsítja, hogy a Szovjetunióban méltón értékelik a nagy magyar festőművész alkotásait, munkásságát.

A lap olvasóinak kérésére közli O. Kosenszkij cikket a Ehrenburg új, békeharcos regényéről "Milencedik hullám"-ról, Zaharov pedig a nagyijevkai bányászturpalota életéről számol be.

Ligeti Lajos Kossuth-díjas egyetemi tanár Szenjonov Tjan-Szenszkij nagy földrajztudós és felfedező életéről és tevékenységéről szóló érdekes írásban elvezeti az olvasót a kirgiziai Tjan-Sany hegység hétezer méteres csúcsaira.

A Karlov-Vary-i fesztiválon Nagy-díjat nyert "Feledhetetlen 19" című filmről Csiaureli rendező írt cikket. Szovjet Esztorozság minisztertanácsának elnöke, A. Mútriszepp nyilatkozatában az Eszt Szovjet Szövetség gazdasági és kulturális eredményeiről számol be.

Profim Liszenko cikke a növényi és állati szervezetek életképességéről a biológia iránt érdeklődők számára érdekes olvasmány.

Makszim Tank, Kirszanov és Gribacsov verszei, a vasutasokról és eremleikről szóló vidám elbeszélés, képriport, olimpiai cikkek és gényrészlet egészíti ki a Szovjet Kultura színes mellékleteivel és nyelvével gazdagon illusztrált új, augusztusi számát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. augusztus 16.

17 óra 10 perc

A dolgozók valóraváltják Rákosi elvtársnak, a minisztertanács elnökének adott szavukat

Mi PE Ie

Az öröm és lelkesedés mind szélesebb hullámokat ver szerte az országban: a dolgozók nagy munkateljesítményekkel bizonyítják hűségüket, szeretetüket a minisztertanács elnöke, az egész dolgozó nép szeretett atyja, Rákosi Mátyás elvtárs iránt.

November 7. Erőmű

- Nagy örömmel értesültem, hogy dolgozó népünk határtalan szeretete és bizalma Rákosi elvtársat a minisztertanács élére állította. Most még inkább biztosítva látom öt éves tervünk maradéktalan megvalósítását és azt, hogy a mi Inotánk is határidő előtt felépül, mert Rákosi elvtárs vezetésével a magyar dolgozók újabb és újabb munkagyőzelmeket vivnak ki - mondja a November 7. Erőmű építkezésénél Széchy László, a Magyar Népköztársasági Erdemérem arany fokozatával kitüntetett gépészfőmérnök, az ERBE kirendeltség vezetője.

És valóban leírhatatlan lelkes hangulat uralkodott az építkezés egész területén, amikor a rádióból megtudták a dolgozók a nagy hirt. Alig hangzottak el Rákosi elvtárs szavai, az izmos vállak újra nekifeszültek a munkának - a November 7. Erőmű építői újabb munkagyőzelmekkel bizonyították be, hogy az országgyűlés régi végüknek és akaratuknak tett eleget választásával.

- Brigádom tagjainak kezében szinte égett a munka - mondja Mekota István, a III. számú hűtőtorony építkezésének sztahanovista ácsbrigádvezetője. - Bár már az éjszakai műszakban 165 százalékra teljesítettük tervünket, elhatároztuk, hogy augusztus 20.-i vállalásunk teljesítésén túl eredményeinket még tovább fokozzuk. A vasbetonszerelők olyan lendülettel fogtak a munkához, hogy két és fél óra alatt elvégezték egy 65 tonnás előregyártott nagyelem vasszerelését.

- Szilárd elhatározásunk - mondja Gázsó István, a sztahanovista vasbetonszerelő brigád vezetője, - hogy akadályt nem ismerve támogatjuk Rákosi elvtársat munkájában.

A szerelést végző cseh dolgozók együtt örültek a magyar dolgozókkal. "Rákosi elvtársnak a minisztertanács elnökévé való választása számunkra azt jelenti, hogy a magyar és cseh nép barátsága még szorosabbra fűződik.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E T

B 27. kiadás 1952. augusztus 16. 17 óra 25 perc

/A dolgozók valóraváltják. . . 1.folyt./ vid PE Mi Ie

Amikor értesültünk a nagy eseményről, elhatároztuk, hogy a megbásodott II. sz. turbinát még aznap üzemképes állapotba hozzuk - mondja Ottokár Myska cseh turbina-szerelésvezető. - Munkánkban a többi szerelési részleg cseh dolgozói is nagy lelkesedéssel vettek részt, úgy hogy elhatározásunk valóra is vált. Csütörtökön este megindulhatott a II.sz. turbina. Azt akarjuk, hogy a November 7. Erőmű a magyar nép nagy békeműve, határidő előtt adjon villamos-energiát ahhoz a nagyszerű építómunkához, amelyet a magyar nép Rákosi Mátyás vezetésével most még erőteljesebben, még harcosabban folytathat.

Gr/B/PE Mi Ie 5 +8

A Sztálin Vasmű

Építőinek egyik legmonumentálisabb alkotása az Erőmű. Negyven méteres, hatszáz tonnás előregyártott vasbetonpillérek törnek a magasba, a huszméteres fesztávolságokat . . . vasbetongerendák hidalják át. Ezeket a roppant súlyú testeket egyetlen darabban állították fel.

Az előregyártott elemek beemelésének valóságos művésze a Kakucska-brigád. Az Erőmű valamennyi előregyártott elemből összeállított részének építése az ő nevéhez fűződik. Alkotmányunk ünnepeinek tiszteletére vállalta a brigád, hogy augusztus 20.-ra a 11-es keretig beemelik az oldalfalakat, melyeknek részei darabonként négy és fél tonnát nyomnak, 15.-én már vállalásuk teljesítéséről számolhattak be, 16.-án pedig a tizenkettedik - az utolsó keretbe is beemeltek öt oldalfal-elemet.

A Kakucska brigád is lázba jött annak hallatára, hogy Rákosi elvtársat a minisztertanács elnökévé választották. Miután eljutott hozzájuk a hír, azon melegében rövidke brigád-gyűlést tartottak és szavukat adták, hogy nem állnak meg az augusztus 20.-i vállalások teljesítésénél, hanem a hónap utolsó dekádjában, augusztus 20.-tól szeptember 1.-ig tető alá hozzák az egész erőművet, beemelnek 66 oldalfalelemet és husz belső födémlemez. Ahogy kimondták a határozatot, mindenki elfoglalta munkahelyét, nyomban munkához láttak. Ezen a napon két darabbelső födémleppel többet emeltek be, mint amennyi az eddigi maximális teljesítésszám. Negyven méter . . . magasságban, husz centiméteres járőfelületen kell dolgozni a négy és fél tonnás testekkel. Egy hónappal ezelőtt egyetlen darabot tudtak csak beemelni egy műszak alatt, augusztus 10.-én négyre szaporították a beemelt födémlemezek számát. Augusztus 14.-én hat darabot illesztettek helyre. Ez az eddigi legnagyobb eredmény .

/folyt. köv./ 5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1952. augusztus 16. 7 óra 25 perc

/A dolgozók valóraváltják. . . 2.folyt./ Gr/B/PB Mi Ie

A Kakuéska-brigádon kívül más hősökkel is büszkélkedhet az erőmű építkezése. A fűtőturbina szerelői augusztus 15. helyett augusztus 12.-re helyezték üzemképes állapotba a turbinát. A kőművesek öt nappal a maguk elé tűzött határidő előtt felhúzták a vállalt 230 köbméter falat. A betonozó brigádok fogadalma így szólt: "Alkotmányunk Ünnepeinek tiszteletére 1200 köbméter betont dolgozunk be". Most már az 1800-ik köbméternél tartanak. A kubikosok sem lankadtak el a hőségben, eddig 4670 köbméter földet emeltek ki a vállalt 3000 köbméter helyett, négy nappal augusztus 20.-a előtt.

Az erőmű építkezése globálisan már túlteljesítette vállalását 16.-án, de lemaradás mutatkozik a vasszerelőknél és az irodáépületen. Most ide összpontosít minden erőt az építésvezetés, hogy ezeken a területeken se valljanak szégyent. Az augusztus 20.-i vállalások túlteljesítésével harcolnak azért, hogy október 31.-re üzemképessé tegyék a sztálinvárosi erőművet, a November 7. Erőmű ikertestvérét.

/folyt. köv./

25.-én
Augusztus Avicenna-émlékünnepséget rendeznek

k OBT PE FT K

A magyar békemozgalom a Béke Világtanács határozatának szellemében ünnepi külső égek között emlékezik meg Avicenna, a középkori nagy enciklopédista születésének ezredik évfordulójáról. Az Országos Béketanács és a Magyar Tudományos Akadémia augusztus 25.-én Avicenna-ünnepséget rendez. Az ünnepség előadója dr. Dabis László: egyetemi tanár, az orvostudományok kandidátusa. /MTI/

Nyergesujfalun is termelészövetkezeti csoport alakult

i vid PE Ká K

Mióta a Komárom-megyei parasztküldöttek látogatást tettek az ürömi termelészövetkezethél, azóta már négy új termelészövetkezet alakult Komárom megyében. Legutóbb Nyergesujfalun alakult meg az "Új Barázda" III-as típusu tzs. Tizenöt család, köztük tizenegy középparaszt, 220 hold földön kezdte meg a közös gazdálkodást. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

29. kiadás

1952. augusztus 16. 17 óra 45 perc

ltozatlanul Zala megye vezet a gabonabegyűjtési versenyben -
begyűjtési minisztérium versenyjelentése

BgyM Kö He Kő K

Az augusztus 20-i verseny finisében a megyék nagy lendülettel küzdenek tervük teljesítéséért, túlteljesítéséért, a minisztertanács vándorzászlajának és a begyűjtési miniszter vándorzászlójának, valamint az élenjáró jutalmaknak elnyeréséért. A begyűjtési versenynek újabb nagy lendületet adtak azok a felajánlások, amelyek a dolgozó parasztok tettek abból az alkalomból, hogy az Országgyűlés Rákosi Mátyás elvtársat a minisztertanács elnökévé választotta. Ezekkel

A küzdelem három nappal Alkotmányunk ünnepe előtt még mindig teljesen nyílt. Az élenjáró Zalának sem sikerült olyan előnyre szereznie, amely véglegesen biztosítaná első helyét. Mert, amíg Zala megye, amely túlháladta évi tervét, már befejezte a cséplést, addig a szoros nyomában haladó Vas, Pest, Heves, Veszprém és Győr megyében még folyik a cséplés. Ha ezek a megyék meggyorsítják a cséplés ütemét és vasárnap is jó cséplési és borbási eredményeket érnek el, utclérhetik, sőt elhagyhatják Zala megyét.

A megyék versenyére továbbra is jellemző, hogy a sorrendben egymásután következő megyéket csak igen kis különbségek választják el egymástól. Még az utolsó helyen lévő Fejér, Borsod és Baranya megyék is nagyon elmaradva az élenjáróktól, úgy hogy, ha ezek a megyék a cséplés ütemének meggyorsításával fokozzák begyűjtési erőfeszítésüket, s jól kihasználják a hátralévő három napot, a közepesen teljesítő megyék közé kerülhetnek. Erre annál inkább megvan az esélyük, mert a középben lévő Békés és Csongrád az elmúlt két napban már előzőleg sem fokozta eléggé begyűjtési ütemét. Ugyanez vonatkozik Hajdú, Szabolcs és Bacs megyékre is. Ezeknek a megyéknek az elkövetkező napokban meg kell kétszerezniük, illetve háromszerezniük a legutóbbi napi begyűjtési eredményüket, hogy augusztus hó végére elérhessék évi tervük teljesítését.

A legutóbbi értékelés óta eltelt két nap alatt a legjobb begyűjtési eredményt Borsod megye érte el, amely 5,5 százalékkal növelte begyűjtését. Borsod augusztus 14-én 431 vagonos eredményével a mostani szakasz legjobb napi begyűjtési eredményét érte el. Legrosszabb Csongrád begyűjtési eredménye, amely mindössze fél százalékkal emelkedett. De rosszul dolgozott Bács, Komárom és Somogy megye is. Begyűjtésük két nap alatt nem érte el az egy százalékot.

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 3c. kiadás 1952. augusztus 15. 17 óra 45 perc

/Változatlanul Zala megye...1.folyt./ k BgyM Kö He Ká K

A megyék ranglistáján ismét több változás történt. Pest megye elhódította a harmadik helyet Veszprémtől, míg a negyedik helyet Heves megye harcolta ki magának. Szolnok és Békés egy-egy hellyel, Tolna, Nógrád két-két hellyel került előbbre. Viszont Csongrád és Veszprém két-két hellyel, Bács pedig három hellyel esett vissza.

A gabonabegyűjtési verseny állása

	M e g y e	évi terv teljesítés %
1.	Zala	103.-
2.	Vas	101.2
3.	Pest	97.1
4.	Heves	95.8
5.	Veszprém	95.1
6.	Győr	91.8
7.	Komárom	89.-
8.	Somogy	88.-
9.	Szolnok	87.9
10.	Békés	85.3
11.	Csongrád	84.7
12.	Szabolcs	84.5
13.	Tolna	82.2
14.	Nógrád	82.2
15.	Hajdu	81.7
16.	Bács-Kiskun	81.6
17.	Baranya	81.-
18.	Borsod	80.6
19.	Fejér	80.5

Fej-fej melletti heves küzdelem folyik a járások között is. Augusztus 15-ig tizenkét járás teljesítette, illetve túlteljesítette évi tervét. A járások versenyében változatlanul a kesztelyi járás az első 115,4 százalékos eredményével; 2. sárvári 108,3 százalékkal, 3. zalaegegyházi 107,4, 4. gyöngyösi 105,9, 5. tapolcai 105,5, 6. csongrádi 103,6, 7. cellödömölki 103,8, 8. szegedi 102,6, 9. gödöllői 102,2, 10. dorogi 100,8.

A községek versenye is mind hevesebbé válik. Augusztus 15-ig 243 község kapta meg a gabona-szabadforgalmi engedélyét. Az öt legjobb község: 1. Lovászi /Zala/, 2. Kóspolc /Pest/, 3. Lábod /Komárom/, 4. Tereske /Nógrád/, 5. Bénye /Pest/

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás

1952. augusztus 16.

17 óra 50 perc

Változatlanul Zala megye...2.folyt./ k BgyM Kö He Ká K

A cséplésben jó eredményt ért el: Bödő István, a nagy-
nyí gépállomás dolgozója 900-as gépével. Napi 80 mázsa normáját
elmúlt héten 181 százalékra teljesítette. A szentörést 2.3 szá-
zalékra csökkentette, a szenvedés 0.3 százalék volt. Ifj. Ás-
os István, a lőrinci gépállomás felelős vezetője, napi-áttingtol-
sítése 181 mázsa. Napi normáját 140 százalékra teljesíti, szen-
szteség 0.4. Pataki László, a kiskunlacházi gépállomás dolgozója
75-ös gépével a napos tervét 150 százalékra teljesítette.

A tanácsokat az elkövetkező három nap igen komoly felad-
k elé állítja. Az utolsó 10 százaléért való harc megköveteli minde-
kelőtt a felvilágosító munka megjavítását. A vasárnapi napot hasz-
alják a népmunkások, tanácsok, az állandó bizottság tagjai és ak-
vái, hogy tervük teljesítésének befejezésére mozgósítsák a ter-
lőszövetkezeteket, a községeket, a dolgozó parasztokat. Mutass-
k rá, milyen nagy érdek fűződik a gabonabegyűjtési tervek au-
gusztus 20-ra való teljesítéséhez. Mutassanak rá, hogy a nép álla-
val szembeni kötelezettséget teljesíteni kell. Ezt kívánja a
dolgozó parasztok érdeke is, mert így érik el, hogy terményüket a szabadpi-
con értékesíthetik.

A dolgozó parasztok mindenütt követelik, lépjenek fel
tanácsok ezekkel szemben, akik kötelességük teljesítését elmulaszt-
k. Alkalmazzák a tanácsok a rendelet előírásait, a hátralékos
telezettségek felemelését, a kártérítések kivetését és a helyszíni
számoltatást minden hátralékos termelővel és hátralékos termelő-
övetkezettel szemben. Sokfelé tapasztalható, hogy megengedhetlen
zasággal bánnak a nép ellenségeivel, a kulákokkal. Ezt
g kell szüntetni és a leggyorsabban végre kell hajtani az ende-
t intézkedéseit. A következő napokban felfokozni kell a cséplés
enét is. Jól ki kell használni a vasárnapi napot is a cséplésre
a begyűjtésre, mert a megyék ezzel is nagyot javítanak helyzete-
kön, előbbre juthatnak a ranglistán, kiharcolhatják a miniszter-
nács vándorzászlóját és a begyűjtési miniszter vándorzászlóját, R.
helyeknek elnyerése nagy dicsőséget jelent.

A tanácsok készítsék elő az augusztus 20-i ünnepeket,
pszerüsítsék, állítsák oda példaként ezeket a jól teljesítő dol-
zó parasztokat, termelőszövetkezeteket, községeket, járásokat,
helyeket a begyűjtési miniszter Alkotmányunk ünnepén díszoklevél-
l tüntet ki. A díszokleveleket mindenütt ünnepélyes keretek közöt
ják át. Legyenek ezek az ünnepek a munka, a becsületes telje-
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

32. kiadás

1952. augusztus 16.

17 óra 50 perc

Változatlanul Zala megye...3.folyt./ k BgyM Kö He Ká K
ítés ünnepei, legyenek erőforrások a további harcok a begyűjtés
eljes győzelméért.

A begyűjtés hátralévő szakaszában teljesíteni kell a
tejes-, baromfi-, hizottsertés és vágómarha begyűjtési terveket,
az ünnepségeket használják fel a tanácsok arra, hogy a dolgozó pa-
rtások, községek, járások felajánlást tegyenek a begyűjtés követ-
kező szakaszára. A tejes-, baromfi- és hizottsertés-begyűjtési
tervet az utóbbi időben több megye elhanyagolta. Győr, Nógrád és
Zala megye erősen lemaradt a hizottsertés begyűjtésben. Ezeket a hi-
ányokat a megyékben ki kell javítani, mert az állami fegyelem megkö-
veteli, hogy valamennyi cikkből határidőre maradéktalanul elég
tegyenek begyűjtési tervüknek. /MTI/

A negyvespusztai állami gazdaság dolgozói teljesítették Alkotmány-
unk ünnepe tiszteletére tett felajánlásukat

Vid Á/tot/He Ká K + 4

A negyvespusztai állami gazdaság dolgozói augusztus
15-én tiszteletére tett vállalkásuk teljesítésével készülnek Alkot-
mányunk ünnepére. A vállalt 240 hold helyett 255 holdon másodve-
mény került a földre. A gazdaság tehénstajai pedig azt a vállalko-
ásukat teljesítették túl, hogy a 12 literes fejési átlagot 12.6-ra
emelik. A napi háromszori fejés, az egyeni takarmányozás, s a gon-
dos ápolás eredményeképpen máris a 13 literes fejési átlagnál
maradnak. A sertésstajok munkacsoport vállalkását már augusztus
15-én teljesítette: 140 kilogrammos hizósertéseikből 25 darabot
elsőosztályú, 200 kilogrammos hizóvá neveltek.

A sárvári állami gazdaságban a bográrműhely dolgozói
augusztus 20-án nyolc új tervon felüli szekér elkészítését vállalt-
ák. A szekerek máris készen vannak. Jó munkát végeztek a gépmű-
hely dolgozói is, akik Alkotmányunk ünnepének tiszteletére roncs-
ok hulladékanyagokból egy pótszivattyút állítottak össze. /MTI/

S

ELFOLDI HIREK

B 33. kiadás 1952. augusztus 16. 17 óra 50 perc

Elindult Koreába a magyar népajándékait vivő első vonat

b Bc/Fd/Ma FT K4

Szombaton délután a Nyugati pályaudvaron ünnepélyesen bucsuzottak a magyar nép részéről ajándékaival Koreába induló első vonaton. Az ünnepélyes bucsuztatásra nagyszámú jöttek el. Budapesti dolgozói, a megjelent a vonat indulásánál Nán Ejo Szam, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet több vezető személyisége.

A koreai és a magyar Himnusz a hangzása után Mekis József, a Vasas Szakszervezet elnöke mondott beszédet. /Beszédét a következő kiadásainkban közöljük /

Mekis József beszéde után a megjelentek hatalmas lelkesedéssel üdvözölték a szabadságért hősiességgel harcoló koreai népet, nagy vezetőket, Kim Ir Szant, dolgozó néptől szerzett vezetőket, Rakosi Mátyást és a világ dolgozóinak bölcs vezetőjét, a béke zászlóvivőjét, a nagy Sztálint.

A magyar nép ajándékait vivő, virágokkal és a koreai gyűjtés, plakettjeivel díszített vonat az Internacionale hangjai mellett gördült ki a pályaudvarról. /MTI/

Átadták rendelkezésének az esztergomi kórház 63 ágas új tüdőosztályát

Vid Mz/Mc FT K

Szombaton adták át rendelkezésének az esztergomi kórház új tüdőbeteg gondozó osztályát. Az avató ünnepségen dr. Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet.

Istok Vilmos, a magyar senáds elnökének beszéde után a 63 ágas modernül felszerelt, hat hold területű parkkal övezett új tüdőbeteg gondozó osztályt dr. Major György kórházigazgató vette át. /MTI/

K ---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B34. kiadás

1952. augusztus 16.

7 óra 55 perc

Az Országos Békotanács táviratban tiltakozott Steve Nelsonnek, az amerikai békemozgalom kiemelkedő harcosának elítélése ellen

k OB D /Ma Ni

Az Egyesült Államok törvénykezését kezükben tartó nagytö-
kések újabb golád marányletet követtek el az emberi szabadság -
jogok ellen. 20 évi börtönre ítélték Steve Nelsont az Amerikai Kommu-
nista Párt nyugat-pennsylvániai szervezetének elnökét azzal az indó-
kolással, hogy az ország jelenlegi urainak nem tetsző eszméket hirdet.

Steve Nelson az amerikai békemozgalom kiemelkedő harcosa,
Evtizedek óta elszántan küzd a munkásegységért, a négerok jogenjogu-
ságáért és most is bátran kiállt az amerikai imperializmus koreai rabló-
háboruja ellen. Az ellene hozott jogtipró, eljás ítélet világszerte
folkeltette a becsületes emberek tiltakozását. Az Országos Békotanács
az alábbi táviratot intézte az ügyben Pennsylvánia állam kormányzó-
jához:

"Békoszerető népünkben mély felháborodást keltett az a bi-
rósági komédia, amelynek során Pennsylvánia állam igazságügyi szervei
20 évi börtönnel sújtották Steve Nelsont, az amerikai nép békevágjá-
nak bátor megszólaltatóját.

Azokat az eszméket, amelyekért a bebörtönzött Steve Nelson
küzdött, egész népünk seját eszméinek vallja. A faji megkülönböztetésok
elleni harcot, a munkásság emberibb létfeltételeinek biztosításáért
vivott küzdelmet, a népek békeköréjának szabad nyilvánítását, a koreai
rablóháboru elleni tiltakozás lehetőségét népünk az ember elidogenit-
hetetlen jogának tekinti.

Steve Nelsont ezeknek az eszméknek bátor megvallása miatt
fosztotta meg szabadságától a pennsylvániai bíróság. Ezért több mint
hétmillió magyar békeharcos keményszava, határozott követelését talná-
osoljuk önnek: haladéktalanul semmisítsék meg az igazság arculesepását
jelentő ítéletet és azonnal becsássák szabadon Steve Nelsont.

Magyar Országos Békotanács" /MTI/

A zombai "Vörös Csillag" tsz.

Vid KB Kó/Me Io plusz 2

Évről évre rohamosan emelkedő jövedelmének egy részét kulturális célokra
fordítja. Csaknem négyezer forintot fordított eddig a szövetkezet
könyvek beszerzésére. A 300 kötetes könyvtárban megtalálhatók a marxiz-
mus-leninizmus klasszikusai mellett a klasszikus és modern szépiroda-
lom kiváló alkotásai is. A szövetkezet a múlt évben teljes labdarugó-
felszerelést vásárolt a futbellesepét részére. Az utolsó évben a
szövetkezet harminc tagja vásárolt kerékpárt, Ferenc Józsefnek pedig
motorkerékpárja is van. Több mint 40 szövetkezeti tag lakásában van
már rádió. A szövetkezet iparos tagjai társadalmi munkában szinpaddal
ellátott kulturtermet rendeztek be. /MTI/

B 35. kiadás

1952. augusztus 16.

11 óra 10 perc

/A dolgozók valóraváltják... 3.folyt./ vid PE Mi Ni

Soó Rezső Kossuth-díjas akadémikus
nyilatkozata

Debrecen tudományos életének dolgozói is nagy lelkesedéssel fogadták az örömhirt, Dr. Soó Rezső Kossuth-díjas akadémikus a debreceni Tudományegyetem természettudományi karának dékánja így beszél:

- Határtalan örömmel fogadtam a hirt arról, hogy népünk bölcs vezérét, Rákosi Mátyás elvtársat választották meg a minisztertanács elnökévé. Az ötéves terv döntő évében még fokozottabb jelentősége van annak, hogy a kormány vezetése Rákosi Mátyás kezébe került. Az ötéves terv tudományos és oktató munkánk feladatait is megszabja. Mi érezzük, hogy milyen határtalan megbecsülésben részesít bennünket a Magyar Dolgozók Pártja s milyen nagy figyelmet szentel munkánknak személyesen Rákosi elvtárs. E megbecsülés a legutóbbi hetekben is kifejezésre jutott az új tudományos fokozatok adományozásában. Egyetemünkön három akadémikus, két "tudományok doktora" fokozatot nyert és nagyszámu kandidátus professzor van. Az erkölcsi megbecsülés mellett napról napra érezzük, hogyan segíti anyagilag is mindenben pártunk tudományos és oktatómunkánk eredményességét.

- A magam és a természettudományi kar nevében is ígérhetem, hogy a következőkben még fokozottabb mértékben igyekezni fogunk eleget tenni annak a bizalomnak, amellyel a párt és Rákosi elvtárs felénk fordul. A Központi Vezetőség legutóbbi ülésének szellemében harcos, a népi demokráciához hű gárdát akarunk nevelni a ráncbizott fiatalokból.

T PE KÖ Mi Ni

A szentendrei gépállomás

dolgozói pénteken röpgyűlésen adtak kifejezést határtalan örömknek afölött, hogy Rákosi Mátyást, dolgozó népünk szeretett vezérét a minisztertanács elnökévé választották. A gépállomás dolgozói még az év elején önként vállalták, hogy az önköltséget öt százalékkal csökkentik. A pénteki gyűlésen egyhangu lelkesedéssel úgy döntöttek, hogy év végéig nem öt, hanem hat százalékos önköltségcsökkentést érnek el.

Felszólalt a röpgyűlésen Kolbert Ferencné vontatós is. Kolbertné férjével 1951-ben került a gépállomásra. Kettejük havi keresete átlag háromezer forint, de az elmúlt hónapban ötezer forintot kerestek.

/folyt. köv./

B 36. kiadás 1952. augusztus 16. 18 óra 10 perc

/A dolgozók valóraváltják. . . 4.folyt./ T/PE KÖ Mi Ni

Kolbertné elmondta, hogy csütörtökön vezették be lakásába a villanyt. Alig várta, hogy a szerelők végezzenek, mindjárt bekapcsolta a nemrég vásárolt rádiót.

- És ekkor - mesélte tovább a felindultságtól elfuló hangon Kolbertné - még sokkal, sokkal nagyobb öröm ért, mint a villany bevezetése. Az első hír, amit rádión keresztül hallottam az volt, hogy az országgyűlés Rákosi elvtársat választotta a minisztertanács elnökévé.

A röpgyűlésen a gépállomás dolgozói sok egyéni felajánlást is tettek. Többek között Bálint István, a javítóműhely vezetője vállalta, hogy napi munkájának elvégzésén kívül augusztus 20.-ig kijavít két herefejtőgépet.

i vid Si/PE Ni

Alberttelep

Loy Árpád alberttelepi Kossuth-díjas sztahanovista frontmester is ott volt az országgyűlés csütörtöki nagyjelentőségű ülésén. "Elvtársak, ma nagy ünnepünk van! Még jobban álljatok helyt a széncsatában!" - üzenté haza. S a csütörtöki három műszakon 3,4 százalékkal teljesítették túl tervüket az alberttelepi bányászok.

Pénteken délben a széncsata hősei boldog örömmel vették körül frontmesterüket, aki sok-sok szeretettel, lelkesedéssel beszélt a nagy eseményről.

- Mivel ünnepelhetünk elvtársak? - kérdezte Loy Árpád.
- Még több szénnel! - volt az egyhangú válasz.

Tudták valamennyien, hogy a harmadik negyedévre tett termelési vállalásuk teljesítésének vége felé járnak. Nagy lelkesedéssel szálltak le a bányába. Új győzelem született. 145 százalékos eredménnyel dolgozott a Loy brigád s 67.8 tonna szénnel termelt többet az előírásnál. Ez és az éjszakai műszak termelése éppen elegendő volt ahhoz, hogy az egész bánya becsülettel teljesítse felajánlását. Most elhatározta valamennyi dolgozó: további nyolcszáz tonna terven felüli szén kitermelésével ünnepli Rákosi elvtárs megválasztását a minisztertanács elnökévé.

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

37. kiadás

1952. augusztus 16. 18 óra 15 perc

Az aratás óta 580 család lépett a közös gazdálkodás útjára Szolnok megyében

A Vid Á/tot/He Ká K + 5

Szolnok megyében egy hét alatt újabb 228 parasztcsalád lépett be a termelőszövetkezetekbe és csoportokba. Ezzel az aratás befejezése óta összesen 580 család 649 taggal mintegy 4.000 hold földterülettel kezdett új életet.

A kunszentmártoni "Zelka Máté" termelőszövetkezetet már háromszor látogatták meg más megyék dolgozó parasztjainak küldöttségei, hogy megismerjék a szövetkezet tagjainak munkáját, eredményeit, életét. Ezek a látogatások a község dolgozó parasztjainak érdeklődését is felkeltették. Ők is tanulmányozni kezdték a szövetkezet munkáját és 70 család már áttért a közös gazdálkodásra. Ebből 35 család a Zelka Máté termelőszövetkezetbe kérte felvételét, a többiek pedig új I.-s típusú csoportot alakítottak. A múlt hét végén 8 dolgozó paraszt elhatározta, hogy III.-as típusú csoportot szervez. Meg is alakították a csoportjukat. Egy hét alatt még 13 család gyarapította sorait és most szombatra már 21 család több mint 200 hold földdel indult az új életének.

Öcsöd községben 25 dolgozó paraszt alakított III.-as típusú termelőcsoportot "Beke" neven. Tizenöt család pedig az I.-es típusú csoportba kérte felvételét.

Szelevényben az aratás befejezése óta 90 dolgozó parasztcsalád lépett a közös gazdálkodás útjára. Csütörtökön újabb előkészítő bizottság is alakult. /MTI/

A Váci-uti üzenek készülődnek a tervekkel szemben

Ö Iv/hc/He BS K 4 + 6

A váci-uti üzenetekben lázas készülődés előzi meg az augusztus 20-án kezdődő ötödik tervekkel szembeni sorsolást. A gyárakban tanácsadó bizottságokat alakítanak, hogy a sorsolással kapcsolatos összes kérdésekre kielégítő választ adjanak a dolgozóknak és ismertessék a nyertes kötvények számát és azok tulajdonságait.

Az Acélöntő- és Csőgyárban

ünnepélyes keretek között osztották ki a második békekölcsönkötvényeket az üzem dolgozóinak. A második békekölcsön kötvények kiosztását az üzem dolgozóinak. A második békekölcsön kötvények kiosztását az üzem dolgozóinak.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. augusztus 16.

18 óra 25 perc

/A Váci-uti üzenek... folyt./ ö Iv/hc/He BS K 4 + 6

tásával egyidejűleg a gyár kollektívája felkészült a terv-
kölcson ötödik sorsolására is. Megalkították a tanácsadó bizot-
ságot, amelynek tagjai előre feljegyzik a dolgozók kötvényeinek
számát, hogy a sorsolást követő napon elsőnek adják hírül a Boldog
nyertes nevét. A gyár kapujában elhelyezett nagy táblán már ke-
reggel megláthatják a dolgozók a sorsolás eredményét. A hang-
goshiradó is közli majd a kihuzott kötvények számát és hangleme-
zeket játsznak a nyertesek tiszteletére.

A Magyar Acélárnyárban

a legjobb adminisztratív és műszaki dolgozók közül választották
ki a sorsolási bizottság tagjait. A bizottság a sorsolás napjá-
tól kezdve reggel héttől már felvilágosítással látja el az érdek-
lőddő dolgozókat. A gyár kulturálisai is felkészültek a sorsolás-
ra. Csasztuska-brigádokat szerveztek, hogy a nyertes dolgozókat dal-
dal, zenés köszöntővel üdvözljék.

A Láng Gépgyár dolgozói

egymásután keresik fel a sorsolási bizottság tagjait és közlik köt-
vényük számát. A nyertes dolgozók neveit kiírják a műhelyek feli-
újságaira és a gyár kapuján elhelyezett táblára. A kulturterem
delutánként vidám nótaszóttól hangos, mert a tereben a nemrég
alkított csasztuska-brigádok próbálnak, hogy vidám nótaszóttal
köszönthessék a boldog nyerteseket. /MTI/

Hogyan értesülhetnek a dolgozók a sorsolás eredményeiről

Rné/Rné/He Tom K 4 + 6

A sorsolás eredményeit a helyszínről-hangszórókon keresz-
tül továbbítják. Az első sorsolási napon a Margitszigeten levő
Palaetinus strandfürdőn és a sziget Margit-hídi bejárata után kö-
vetkező sétaperkben mondja be a hangszóró a kihuzott nyeresé-
nykötvények számát. A többi huzási napon, amikor a Zeneművészeti
Főiskolán tartják a sorsolásokat, akkor a November 7.-t éren, a
Főispst Ferenc-t éren és a Zeneművészeti Főiskola Majakovszkij-utcai
udvarán működnek a hangszórók.

Ezenkívül a huzásokról naponta készülő gyoráista a más-
nap reggel 8 óráig, és a rádió közlése tájékoztatja a dolgozó-
kat. Az összes nyereseményeket tartalmazó hivatalos nyeresénylis-
tát a sorsolás befejezése után, augusztus

minden
25-én adják ki és eljuttatják az ország minden helységébe. /MTI/

H I T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952. augusztus 16.

18 évi 45 perc

A sorsolás "másnap" a Margitszigeten és a Zeneművészeti Főiskolán
k OTP Tör/10 K

Augusztus 20-án, szombat délelőtt

A sorsolás ünnepélyes megnyitása 10 órakor a himnusszal kezdődik a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon, amit a Pénzügyőrség Zenekara ad elő. Ezután Gobbi Hilda Kossuth-díjas, a Népköztársaság Érdemes művésze szaval, majd Antos István elvtárs, a pénzügyminiszter első helyettese tart ünnepi beszédet.

A megnyitó ünnepség után Mátus Árpád, a Sorsolási Bizottság elnöke ismerteti a sorsolás technikáját, a sorsolásra kerülő nyeremények és névértékbeni visszafizetések számát, valamint a húzások rendjét. Ezután megkezdődnek a sorsolások.

A délelőtti sorsoláson 538 húzással 53.800 darab nyereményt, illetőleg törlesztést sorsolnak ki 15,5 millió forint értékben. Három darab 50.000 forintos és negyven darab összesen 25.000, 10.000, illetve 5.000 forintos nyeremény mellett kisorsolásra kerül 1000 darab 1.000 Ft-os, 1000 darab 500 forintos, 11.757 darab 300 forintos nyeremény, valamint 40.000 darab 200 forintos törlesztés. A délelőtti húzások körülbelül fél 1 óráig tartanak.

Augusztus 20-án délután

ugyaneszk a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon délután fél 3 órakor folytatódik a sorsolás. Délután 958 húzással 95.800 darab kötvény kerül nyereményvel, vagy törlesztéssel kisorsolásra 22,5 millió forint értékben.

A nyeremények között három darab 50.000 forintos és negyven darab összesen 25.000, 10.000, illetve 5.000 forintos nagy nyeremény mellett 1000 darab 1.000 forintos, 3000 darab 500 forintos, 11.757 darab 300 forintos nyereményt és 80.000 darab 200 forintos törlesztést sorsolnak ki.

Augusztus 21-én, csütörtökön

a Zeneművészeti Főiskolában tartják a sorsolást délután 3 órai kezdettel. Ezen a napon 1.232 húzással 126.200 darab nyereményt, illetve törlesztést sorsolnak ki 28,5 millió forint értékben.

/folyt.köv./

M T I B E L F L D I H I R E K

B 40. kiadás 1952. augusztus 16. 18 óra 40 perc
 /A sorsolás "másora" ... folyt./ k OTP Tom/Ma K

Két darab 50.000 forintos és negyven darab egyenesen 25.000, 10.000, illetve 5.000 forintos nagy nyeremény mellett kisorsolnak 1000 darab 1.000 forintos, 2000 darab 500 és 14.158 darab 300 forintos nyereményt, valamint 109.000 darab 200 forintos törlesztést.

Augusztus 22-én, pénteken a sorsolás a Zeneművészeti Főiskolán délután 3 órai kezdettel folytatódik. Ezen a napon két darab 50.000 forintos és negyven darab egyenesen 25.000, 10.000, illetve 5.000 forintos nagy nyeremény mellett 1300 darab 1.000 forintos, 3400 darab 500 forintos és 12.858 darab 300 forintos nyeremény, valamint 20.000 darab 200 forintos törlesztés kerül kisorsolásra. A 376 húzással kisorsolt 37.600 darab nyeremény és törlesztés értéke 11.2 millió forint. Ezen a napon tartják meg a póthúzásokat a sorozathúzással sorsolt 1000 forintos, 500 forintos és 300 forintos nyereményeknél, valamint a 200 forintos törlesztéseknél.

Augusztus 23-án, szombaton húzzák ki a 100.000 forintos főnyereményt. Ezen az utolsó sorsolási napon, amely szintén a Zeneművészeti Főiskolán, délután 3 órakor kezdődik, tulajdonképpen nagy nyereményeket húznak. Két darab 50.000 forintos, kilencven darab egyenesen 25.000, 10.000, illetve 5.000 forintos nagy nyeremény kerül kisorsolásra. Mivel minden egyes nagy nyereménnyel együtt 99 darab 300 forintos nyereményt is kihúznak, a fenti nagy nyeremények mellett 9207 darab 300 forintos nyereményt is kisorsolnak. Ugyanazok az utolsó húzási napon kerül sor a kamatozó kötvények törlesztéses sorsolására is. Összesen 4.1 millió forint értékben sorsolnak ki névértékbeni visszafizetésre kamatozó kötvényeket. A negyedik napon kisorsolt nyeremények és törlesztések összege 8.9 millió forint.

4. nyeremények felsorolása

1 drb.	100.000	forintos főnyeremény	
12 "	50.000	"	nagy nyeremény,
25 "	25.000	"	" "
64 "	10.000	"	" "
190 "	5.000	"	" "
4300 "	1.000	"	nyeremény,
9400 "	500	"	" "
2608 "	300	"	" "

Összesen

76.600 drb. nyeremény.

/MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B. l. kiadás 1952. augusztus 16. 19 óra 5. perc

A. Alkotmány napjára készülnek Baranya legjobb bányászai
i. id. Iv/Tr/He BS K + 4

Baranya legjobb bányászai vállalásaik teljesítésével
é. tulteljesítésével köszönik meg az Alkotmány-adta jogokat.

Jauch György a komlói Kossuth-akna sztahanovista vá-
ja augusztus 20-án tiszteletére megfogadta, hogy műszakonként
három méter helyett négy métert hozza előre a szénfejtésben. Len-
dületes munkája nyomán júliusi tervét 157.3 százalékra teljesi-
tette, s így kiérdemelte a "Komló legjobb vájára" címet. Jauch
György messze előljár evi terve teljesítésében. Augusztus 15-én
már befejezte 1952. december 20-i tervelőirányzatát is.

Az augusztus 20-i vállalások teljesítésében nem marad
el Vasas, a MESZHART élüzeme sem. A vájárok közül Tóth Ferenc
a verseny élén, aki a szovjet fejtőke-lapács segítségével
180-190 százalékra teljesíti tervét. Tóth Ferenc csapata augusztus
20-án tiszteletére vállalta, hogy a 4.8 csillés fejenkénti átlag-
teljesítményét öt csillásra emeli. Azóta nemcsak valóraváltották
tevékenységüket a csapat tagjai, hanem a felajánlásukat messze túl-
szárnyalták. A brigád legjobb dolgozója Tóth Ferenc augusztus
20-án is tulteljesítette tervét, 7.6 köbméter helyett csaknem
10 köbméter szenet termelt. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 42. kiadás 1952. augusztus 16. 1 óra perc

/A dolgozók valóraváltják. . . 5.folyt./ i Ta/Tr/PE KÖM Mi Ni

A földalatti gyorsvasut

Sztálin-téri munkahelyén csütörtökön a Rózenberszki brigád tagjai azt vállalták, hogy a technikai és a műszaki akadályok miatt tervteljesítésükben mutatkozó 14 napos lemaradásukat még ebben a hónapban behozzák. Ezt a vállalásukat rögtön levélbe foglalták és eljuttatták Rákosi Mátyáshoz.

Nem sokkal később még hat helyen tartottak röpgyűlést a Sztálin-téri munkahelyen. Megható volt Széki György hajdusováti földműves felszólalása, aki éppen előző nap érkezett a földalatti építéséhez tizenötödmagával. - Megigérem 15 földim nevében is - mondotta - hogy a mi drága Rákosi elvtársunkat megválasztása alkalmából azzal köszöntjük, hogy rövidesen elsajátítjuk a földalatti építéséhez szükséges ismereteket.

Csütörtökön és pénteken . . . több kitűnő eredmény született ezen a munkahelyen. Az MSZT brigád a nehéz műszaki feltételek ellenére is 107 százalékos teljesítményt ért el.

i vid Iv/He/PE BS Ni

A vállalt mennyiségnél : 180 tonnával többet hengerel Ozdon a Bódy-brigád

Csütörtökön nagy megtiszteltetés érte Bódy Béla Kossuth-díjas sztahanovista előhengerész az Ozdi Kohászati Üzemek egyik legkiválóbb dolgozóját. Ezen a napon az országgyűlés ülésén az ország élenjáró dolgozóival, a tudomány és a művészet képviselőivel együtt ünnepelhette a minisztertanács új elnökét, Rákosi Mátyást. Népünk szeretett vezérének szavai újabb erőt adtak Bódy Bélának az augusztus 20.-a tiszteletére tett fogadalma teljesítéséhez. Amikor az országgyűlés üléséről Ozdra érkezett, megbeszélésre hívta össze brigádjának tagjait, hogyan lehetne vállalásukat még jobban teljesíteni. A Bódy-brigád az augusztus 20.-ra vállalt 85 tonna hengereltáru helyett eddig 193 tonnát gyártott terven felül. A brigád tagjai felülvizsgálták eddigi eredményeiket s most megfogadták, hogy szeptember 30.-ig a vállalt : 170 tonna helyett 350 tonna hengereltáru bocsátanak népgazdaságunk rendelkezésére. A henger kihasználási idejét a brigád a jelenlegi 78 százalékról 80 százalékra fokozza, a selejtet pedig a júliusi 0.36 százalékról 0.30-ra szorítják le. A brigád így harcol ezért, hogy a diósgyőri Kugler hengerészbrigáddal folyó versenyben megszerzett első helyét továbbra is megtartsa.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIRLEI

B 43. kiadás 1952. augusztus 16. 14 óra 15 perc

/A dolgozók valóraváltják. . . 6.folyt./ vid PE Mi Ni

A Pusztavámi bánya

"Honvéd" aknájának dolgozói augusztus 15.-én, pénteken a délutáni műszak megkezdése előtt röpgyűlést tartottak. Rádióból, újságból már mindenki értesült arról, hogy Rákosi Mátyás elvtárs lett a minisztertanács elnöke s már mindenki azon gondolkozott: hogyan segíthetik legjobban Rákosi elvtársat országépítő munkájában. Szániel János főaknász szavakba öntötte a bányászok gondolatát:

- Mi bányászok, a szocializmus építésének fontos őrhelyén állunk. Munkánk nehéz, de lépten-nyomon tapasztaljuk, hogy Rákosi elvtárs állandóan gondoskodik rólunk, könnyíti munkánkat. Nem kell már vért izzadva megküzdeni minden darab szénért, mert gépek váltják fel az embert. Munkánkat megbecsüli és értékeli a párt, a dolgozó nép. Ezért tudtuk kiharcolni az élüzem kitüntetését is... És mindezt Rákosi elvtársnak köszönhetjük. Megígérjük Rákosi elvtársnak, hogy ezután még szilárdabban helytállunk munkánkban, még szebb eredményeket érünk el. Vállaljuk, hogy csapatonként az előirányzott 13 csille helyett huszat küldünk ki a bányából egy műszak alatt.

A bányászok egyhangu^{lag} jelentették ki: Rákosi elvtársnak adott szavunkat valóra váltjuk! /MTI/

Az országos ujitási hét újabb eredményei

i Si/PE OZH BS Ni

A Szakszervezetek Országos Tanácsa és az Országos Találmányi Hivatal által kezdeményezett gyors elbírálással egybekötött országos ujitási hét serkentőleg hatott az ujitómozgalomra, segítette a tervfeladatok teljesítését, az augusztus 20. tiszteletére indított verseny sikerét.

Az Egyesült Izzóban az ujitási hét első öt napján kereken ezer javaslatot nyújtottak be a dolgozók. Az Egyesült Izzó eddig is élen járt a versenyben - az újabb eredményekkel megerősítette első helyét.

5 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1952. augusztus 16. 17 óra/17 perc

/Az Országos ujitási hét. . . folyt./ i Si/PE OTH BS Ni

Az ujitási hét élénk ujitó tevékenységet váltott ki a Ganz Villamosági Gyárban is, ahol a hét első három napján 53 javaslatot adtak be a dolgozók. Ezek segítségével előreláthatóan mintegy 250.000 forint megtakarítást érnek el. A legértékesebb ujitást Fehér János és Asztalos Dezső készítette: egy kapcsoló-fajtánál kiküszöbölték a szinesfém felhasználását. Negyvenezer forint megtakarítást biztosít ez az ujitás népgazdaságunknak.

A Kábelgyárban ugyancsak jelentős eredmények születtek. A hét első négy napján 35 ujitási javaslatot nyújtottak be. A postaügyi minisztérium vállalatainál eddig benyújtott javaslatok száma 465, a várható gazdasági eredmény 125.000 forint.

A népművelési minisztérium intézményeinél 268 ujitási javaslatot nyújtottak be, amelyek révén előre láthatólag 176.000 forint megtakarítás érhető el.

Az egyik legjelentősebb javaslatot a Magyar Filmlaboratorium dolgozója, Hálhos József készítette, aki ujitásával megoldotta, hogy a filmek feliratai akkor is tökéletesen olvashatók, ha történetesen a filmkockán világos kép jelenik meg. Ezzel a feliratos filmek minőségét és a filmek élvezhetőségét növelte.

Jó eredmények születtek a textiliparban is. Az Óbudai Textilkészítőgyárnál eddig 44 javaslatot nyújtottak be a dolgozók, 153.000 forint várható gazdasági eredménnyel. A bőrgyárak közül jó eredményével kitűnik a Táncsics Bőrgyár. Az ujitási héten benyújtott egyik javaslatuk előre láthatóan félmillió forint megtakarítást biztosít. /MTI/

M

MTI BELFOLDI HIREK

B 45. kiadás 1952. augusztus 16. 19 óra 15 perc

Teljesítették vállalásukat, 3.183 tonna szenet termeltek terven felül a padragi szénbánya dolgozói

i Vid Si/Tr/He BS K + 5

A padragi szénbányavállalat dolgozói augusztus 20-ára tett munkafelajánlásukban 2.915 tonna terven felüli szén termelését vállalták. Vállalásuk teljesítése érdekében a termelő csapatok valamennyi tagja csatlakozott a Loy-mozgalomhoz, s megvalósították az egyenletesen emelkedő termelést. Az augusztus 20-i versenyben a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomban megsokszorozódott a résztvevők száma. Augusztus 15-ig a padragi szénbányavállalat dolgozói nemcsak teljesítették, hanem túl is teljesítették augusztus 20-i felajánlásukat, s 3.185 tonna szenet termeltek terven felül.

A vállalat dolgozói augusztus 1-én gyengén kezdtek s csak 98.2 százalékos napi tervteljesítést értek el. A mozgalom segítségével azonban fokozatosan emelkedett a termelésük, s a 15-ig esedékes havi tervteljesítésben elérték a 106.6 százalékot.

A brigádok is egyenletesen növelik eredményeiket. Kocsis Béla vajúró brigádja elsején 138, 8-án 165, 15-én 190 százalékra teljesítette napi tervelőirányzatát.

Az augusztus 20-i vállalásuk teljesítése után a dolgozók termelési értekezletet tartottak, ahol újabb felajánlást tettek a bányásznap tiszteletére. Megígérték, hogy a Loy-mozgalom segítségével újabb kimagasló eredményt harcolnak ki. A műszakiak vállalták, hogy patronálják a száz százalék alatt termelő csapatokat, hogy a bányásznap tiszteletére a Loy-mozgalomban mind nagyobb eredményt érjenek el, s mind több szenet adjanak népgazdaságunknak terven felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1952. augusztus 16.

11 óra 20 perc

A harmadik negyedévi terv teljesítéséért harcolnak az egercsehi bányászok

i Vid Iv/Va/Ma BS K plusz 4

Az egercsehi bánya dolgozóit félévi tervük teljesítése után most azért küzdenek, hogy harmadik negyedévi tervüket is sikerrel fejezzék be. Júliusban a többi között a sok igazolatlan hiányzás miatt mindössze 94.2 százalékra teljesítette tervét a bánya.

A bánya vezetősége és a pártbizottság szívós felvilágosító munkát végzett a dolgozók között és ennek eredményeként augusztus 16-ig tervük teljesítésével 109.1 százaléknál tartanak.

Jó eredményüket az igazolatlanul távolmaradók számának csökkenése mellett a szerelők lelkes munkaversenyének is köszönhetik. A múltbéli 14-16 órás szerelési időt hat órára szerelők tarták le.

A bányászok ki is használják ezt az előnyt.

Fodor Gusztáv vajúr például egy műszak alatt 4.5 esillo szemet ad terven felül a hozának. A bányászok lendületes munkája nem kis mértékben járult hozzá ehhez, hogy a 22-es sikló 42-es frontján az előírt két méterrel szemben átlag 2.8 métert haladnak előre, de nem ritka a 3 - 3.5 méteres előrehaladás sem. A bányászok segítőtársaiat, a gépeket jól kihasználják. Míg júliusban a szalagok műszakonként 180 esillo szemet továbbítottak, a gép kapacitásának jobb kihasználása nyomán ez a szám ma már 250-ra emelkedett./MTI/

Az ézdi hengerészek teljesítik felajánlásukat
i Vid Iv/HM/Ma BS K plusz 3

Az ézdi durva és finomhengerészek Alkotmányunk biztatlására vállaltak, hogy terven felül 2200 tonna árut hengerelnek. A fogadalom megvalósításáért vívott küzdelemben jó eredményről számolhat be a durvahengeredésben dolgozó Czeder János előhengerész brigádja, amelynek tagja is a vállalt 115 tonna áru helyett augusztus 16-ig már 421 tonnát gyártottak. A durvahengermű kollektívájának esedékes 299.9 tonnával szemben szombat reggelig 1200 tonnát hengerelt.

/folyt. köv./

21

MTI BELFÖLDI HÍRER

47. kiadás

1952. augusztus 16.

19 óra 25 perc

Az érózdi hengerészek ... folyt./ i Vid Iv/HM/Me BS k pl sz 3

A finomhengerészek az esedékes 372,6 tonnával szemben már 747 tonna árut hengereltek terven felül. A jó eredmény jelentős mértékben köszönhető a középszerzetben dolgozó Tengely István brigádjának, amely 27 tonna helyett eddig 212 tonna árut hengerelt terven felül. /MTI/

Az Ünnepi Vásárokon ötletnapot is rendeznek - A helyszínen azonnal díjazák az ötleteket

i Bi Tom/Me K 4

Az Ünnepi Vásárokon ötletnapot is rendeznek. A reggeltől-estig tartó ötletnapon mindenki pályázhat. Bárki adhat javaslatot arra, hogy a környék felhasználatlan nyersanyagából milyen használati tárgyakat lehet készíteni; hogyan lehet hasznosítani a kukoricaháncsot, a gyékényt, fűzfavesszőt, sást, kendert, stb. a kereskedelmi dolgozók

Adhat a vásár közönsége javaslatot arra is, hogy/hogyan védjék meg a zöldség- és gyümölcsféléket a romlástól, hogyan csomagolják, raktározzák, úgy, hogy a vásárlók a jó minőségű árut kapjanak.

Megfigyeléseik, tapasztalataik alapján mondják el a vásáron résztvevők, hogyan képzeli el a szocialista kereskedelem munkájának megjevitását, hogyan végezzék jobban a kiszolgálást a boltokban, áruházakban, vásárokon, piacokon és milyen árukat tartssanak a boltok.

Minden jó javaslatot, ötletet a bírálóbizottság a helyszínen azonnal díjaz./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B48.kiadás

1952.augusztus 16.

6ra

perc

Julius elseje óta több mint 2 millió nyolcszáz ezer forint értékű árut termeltek terven felül a DIMAVAG gépgyár szerszám-
gépmunkáló üzemének dolgozói
i SL He BS K

Az év elején, de még a második negyedévben is a gyönyörűbb eredményt elérő gyáregységek közé tartozott a DIMAVAG gépgyár szerszámgépmunkáló üze-
me. A harmadik negyedév kezdete előtt tartott értekezleteken a dolgozók megvitatták, hogy milyen módszerekkel adhatnának több szerszám-
gépet, szállítószalagot, gépkatrészt iparunk, közlekedésünk számára. Akkor úgy határoztak, hogy alkotmányunk ünnepe tiszteletére nemcsak tervüket teljesítik, hanem harmadik negyedévi előirányzatukon felül elkészít-
tenek 8 darabból álló szállítószalagot az Egyesült Izzó részére, a MAVAG lokomobilok gyors legyártása érdekében pedig ugyancsak terven felül öt gépágyat és keresztfej-
et készítenek a harmadik negyedévben. / egy

Első feleletként a szakszövetségi munkamódszerek széleskörű elterjesztését valósították meg. A gyáregység 126 dolgozója csatlakozott a Róder-mozgalomhoz, s rendszeresen 350 társukat segítik magasabb eredmények eléréséhez. Így elérték, hogy számos olyan részlegnél, ahol azelőtt a dolgozók nagyrésze nem teljesítette a normát, most már mindenki túlszárnyalja tervét. Így történt ez ennél a brigádnál is, amelyet az Egyesült Izzó rendelkezéseinek legyártásával bíztak meg. A brigád először júniusban 120, augusztus 15-ig pedig 128 százalékra növelte teljesítményét és a vállalt augusztus 31-i határidő helyett augusztus 15-én elkészítették a szállítószalagot. Munkájuk értékét növeli, hogy gyártás közben számos módszert hajtottak végre és az így kieső munkaidőt kommunista helytállással, hősi munkával pótolták.

A MAVAG részre terven felül felajánlott lokomobilalkatrészek gyártásánál a megmunkáló részleg előrajzolói, horizontálósai, furcsai, gyalusai, lakatosai egyaránt nagyszerű eredményeket értek el. Ezek a dolgozók a termelés állandó emelésének módszereit mellett, jól elsajátították a minőségi munka tudományát is. Alig mulik el nap, hogy Bakos József és Molnár Ferenc műszaki vezetők ne adnák át tapasztalataikat, ne segítenék munkájukban a részleg dolgozóit. Az elvtársi segítségnyújtás megerősítette győelmüket. Augusztus 15-én elkészült a negyedik gépágy és keresztfej és valamennyi alkatrész kiváló minőségben gyártották le a dolgozók. Az ötödik lokomobil alkatrészei augusztus

20-ra készülnek el.

A Róder-mozgalom állandó szélesedése a gyáregység többi részlegénél is hasonló eredménnyel járt és így július 1-
óta több mint 2 millió nyolcszáz ezer forint értékű árut ter-
meltek terven felül a DIMAVAG gépgyár szerszámgépmunkáló
üzemének dolgozói. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 49. kiadás 1952. augusztus 16. 18 óra 50 perc

A diósgyőri II-es kohó 30 tonna vasat termelt terven felül a szombati első műszakban

i SL He BS Ni

A diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói ismét megbizonyították, hogy ahol műszakilag jól előkészítik a munkát, ott jó eredmény születik. Beigazolódott azonban az is, hogy a műszaki feltételek hiánya, a megelőző karbantartás elmulasztása, súlyosan megbösszulja magát.

A három diósgyőri nagyolvasztó dolgozói azzal az elhatározással kezdték el a szombati műszakot, hogy Rákosi Mátyásnak a minisztertanács elnökévé történt választása napján az óriáskohónál elért eredményt általánossá tegyék. Molnár Ferenc olvasztár brigádja a II-es kohónál úgy készítette elő munkáját, hogy az adagolástól a csapolásig minden művelet zavartalanul ment. Pontosan betartotta a technológiai utasításokat. A léghevítőből áramló levegő hőmérséklete soha sem volt alacsonyabb 580-600 foknál. A brigád 26 adagot rakott be a déli előtti műszakban és a műszak végén nemcsak tervét teljesítette, hanem 30 tonnával túl is szárnyalta előirányzatát.

A III-es nagy olvasztónál a Zakar brigád vette fel a harcot a magasabb eredmény eléréséért. A II-es kohó példájára itt is jól alkalmazták a szovjet tapasztalatokat és délután 2 órakor 100 százalékos tervteljesítéssel zárták a műszakot.

Az I-es kohó brigádja mindent elkövetett ugyan, hogy a másik két kohóhoz hasonlóan felküzdjék magukat a 100 százalékig, de a megelőző karbantartás hiánya keresztülhúzta tervüket. Az adagoláshoz szükséges felegyűlelt ércpor megbénította az adagolóberendezés munkáját és több mint egy óra terméskiesést okozott. Az I-es kohó ezért mindössze 61 százalékos teljesítette tervét a szombati első műszakban. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás 1952. augusztus 16. 19 óra 15 perc

Szombaton újabb parasztküldöttségek keresték fel az élenjáró termelészövetkezeteket

ö Kő/PE Ká K +8

Az ország élenjáró termelészövetkezeteit szombaton újabb hat megye dolgozó parasztságának küldöttei keresték fel, hogy saját szemükkel lássák a szövetkezetek munkáját s hazatérve közvetlen tapasztalataik alapján számoljanak be a nagyüzemi társasgazdálkodásban elért eredményekről, a termelészövetkezeti tagok boldog, szép életéről.

A Tolna-megyei

dolgozó parasztok küldöttsége Uröm termelészövetkezeti községbe látogatott el. A küldöttséget a "Béke" termelészövetkezet székháza előtt Bozsó József termelészövetkezeti elnök, a szövetkezet többi vezetői és élenjáró dolgozói fogadták. A termelészövetkezet fejlődését bemutató kiállítás megtekintése után a küldöttek bejárták a szövetkezet gazdaságát.

Nógrád-megye

54 tagu küldöttsége - közöttük negyven egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt - a turkevei "Vörös Csillag" termelészövetkezetbe indult. Juhász Imréné, a szolnokmegyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke a küldöttség elé utazott és Jászberényben fogadta és üdvözölte Nógrád-megye küldötteit. Nagy szeretettel fogadták a küldöttséget Turkevén, ahol Simon József a városi pártbizottság, Tóth Lajos vb elnökhelyettes a városi tanács, Lovas Lajos, a "Vörös Csillag" tsz Kossuth-díjas elnöke a szövetkezet dolgozóinak nevében köszöntötték a küldötteket.

61 tagu Somogy- és Baranya-megye parasztküldöttei után szombaton

fejérmegyei parasztküldöttség

látogatta meg a tengelicai "Petőfi" termelészövetkezetet. Térmeg József üzemi párttitkár üdvözlő szavai után Hosnyánszky János a szövetkezet Kossuth-díjas elnöke ismertette a szövetkezet munkáját, eddigi eredményeit. Többek között elmondotta, hogy az utóbbi hetekben 76 család lépett be a "Petőfi" termelészövetkezetbe harminc család pedig Tengelicen új I. típusú termelőcsoportot alakított.

K /folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1952. augusztus 16. 19 óra 55 perc

/Szombaton újabb parasztküldöttségek. . . folyt./ö Ká/PE Ká K

Heves megye

33 egyénileg gazdálkodóból és 18 tiszcses-tagból álló küldöttsége a tiszadobi milliomos "Táncsics" termelőszövetkezetbe látogatott el. A szövetkezet feldiszitett bejárata előtt Györe József a megyei pártbizottság titkára és M. Tóth Gyula a "Táncsics" tsz párttitkára köszöntötte a vendégeket. Az üdvözlések után Farkas Lajos a szövetkezet elnöke ismertette a szövetkezet fejlődését. Utána a küldöttek megtekintették a szövetkezet gazdaságát.

A kunszentmártoni "Zalka Máté" termelőszövetkezetet Pest-megye, a mihályi "Táncsics" termelőszövetkezetet Veszprém-megye dolgozó parasztságának küldöttségei keresték fel. /MTI/

A Budapesti Csokoládégyárban

t gyr/TI/He Ni 4

Ünnepélyes keretek között ma adta át a Győri Keksz és Ostyagyár az előző negyedévben elnyert élüzem zászlót és csillagot a második negyedév jó munkájáért győztes Budapesti Csokoládégyárnak. Az élelmiszeripari miniszter nevében Babcs Zoltán miniszterhelyettes üdvözölte a győztes élüzemet és a dolgozókat. A miniszterhelyettes és a vállalat vezetője a munkában élenjáró dolgozók között 10 ezer forint jutalmat osztott szét. Rubesch Ferenc, a vállalat igazgatója büszken jelentette, hogy az üzem 9.6 százalékkal teljesítette túl tervét az első félévben és 5 és fél millió forint értékű árut termelt terven felül. 142 sztchánovistája van már az üzemnek, ezek közül Ménes István sztchánovista művezető 37 sztchánovistát nevelt. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HÍRŰJ

B 52. kiadás 1952. augusztus 16. 2. óra 15. perc

Időjárásjelentés

§ PE Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus
16.-án, szombaton este 21 órakor:

△be Nyugat felől esőkken a meleg

A nyugaterurópai hűvös tengeri levegő kerülő úton las-
san folytatja a nyomulását szárazföldünk belseje felé. Ennek
első hulláma szombaton délelőtt már beszivárgott hazánkba is. Ha-
tására kissé megélnkült: a nyugati-északnyugati szél és a Dunán-
tulon már csak 32-34 fok volt a csucsérték, sőt az esti órákig
Sopronból már lényegtelen mennyiségű záporosót is jelentettek.

Az ország keleti vidékein változatlanul igen meleg idő
uralkodott. A hőmérséklet mindenütt meghaladta a 35 fokot, sőt
ezuttal Nyiregyházaán 40 fokot mértek.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 27 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnapig: több felhő, néhány helyen
elsősorban a Dunántulon záporosó, zivatar, mérsékelt, időnként
élénkebb nyugati-északnyugati szél. A nagy meleg kissé mérséklő-
dik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reg-
gel 19-21, délben 30-32 fok között. /MTI/

V é g e